
 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 
12 ، 15 ، 30 ، 55 ، 71 ،  77 ، 87   

 

 
0٫5 ، 1٫4 ، 1٫8 ، 2٫6 ، 3٫2 

 

 
3٫05 ، 3٫08 ، 3٫18  ،3٫2 ، 3٫68 ، 3٫96 

 

 

24 – 13  = 11 

 

 

80 – 26  =54 

 

 

112 – 37 = 75  

 



 

 

 
 

 

 أكثر احتمالا 
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 أقل احتمالا 
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 3اقسم بسط ومقام على                               

 
  مطعم إلىيمكن أن يخرج أحمد مع أصدقاءه يوم الخميس ويذهبوا. 

  الحديقة العامة إلىويذهبوا  الخميسويمكن أن يخرج أحمد مع أصدقاءه يوم. 

 



 

 

 

 

 

 

 الأكبر إلىرتب الأعداد من الأصغر                      10، 9 ،6 ،5 ،5

=  المتوسط الحسابي 
   10 9 6 5 5

5
  =

35

5
  

 7= المتوسط الحسابي 

 6=  الوسيط هو

 5=  المنوال

 

 
 كبرالأ ىإلرتب الأعداد من الأصغر         14،  13،  13،  12،  11،  11 ،10

=  المتوسط الحسابي 
     14 13 13 12 11 11 10

7
  =

84

7
  

 12= المتوسط الحسابي 

  12 =الوسيط 

 يكرر أكثر من مرة؛ 13 ،11بما أن العدد 

 13، 11=  المنوال



 

 

 

 

     @ @ @ @ @8 1 8 1 7 3 7 3 7 1 4  الأكبر إلىرتب الأعداد من الأصغر      1

  = المتوسط الحسابي 

8 1 8 1 7 3 7 3 7 1 4 1
7

6

          
  

 7= المتوسط الحسابي 

= الوسيط 
, ,7 3 7 3

2
  

  7٫3  =الوسيط 

 يكرر أكثر من مرة؛ 8٫1، 7٫3بما أن العدد 

 8٫1، 7٫3=  المنوال
 

 

 

 
 

 الأكبر: إلىترتيب الدرجات من الأصغر      83 ،74 ،72 ،72 ،72 ،71 ،70 ،68

=   المتوسط الحسابي
      83 74 72 72 72 71 70 68

8
  =

582

8
  

 72٫75= المتوسط الحسابي 

= الوسيط 
72 72

2
  

  72  =الوسيط 

 يكرر أكثر من مرة؛ 72 بما أن العدد

 72=  المنوال



 

 

 

 

 

 
 

  الأكبر إليرتب البيانات من الأصغر 

   قيمة الواقعة في الوسط هي الوسيط.فالأذا كان عدد البيانات فردي 

فالوسيط هو ناتج قسمة مجموع القيمتين الواقعتين  زوجيإذا كان عدد البيانات    

 .2في الوسط على 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 
 الأكبر إلىرتب من الأصغر                 106، 106 ،94، 85 ،74

=  المتوسط الحسابي 
   106 106 94 85 74

5
  =

465

5
  

 93= المتوسط الحسابي 

= الوسيط 
72 72

2
  

  94  =الوسيط 

 يكرر أكثر من مرة؛ 106 بما أن العدد

 106=  المنوال

 

 
      @ @ @ @ @ @3 50 2 28 1 19 0 52 0 27 0 20 0 04 

 

 = المتوسط الحسابي 
3 5 2 28 1 19 0 52 0 27 0 20 0048

7 7

            
  

  

 1٫14 ≈المتوسط الحسابي 

  0٫52 =الوسيط 

  منوالل يوجد 



 

 

 

178 ،187 ، 196  ،197 ، 198 ، 200 ، 201 ، 201 ، 204 ، 207 

=  المتوسط الحسابي

        207 204 201 201 200 198 197 196 187 178

10
  

المتوسط الحسابي = 
1969

10
  

 196٫9= المتوسط الحسابي 

= الوسيط 
200 198

2
  

  199  =الوسيط 

 يكرر أكثر من مرة؛ 201 العددبما أن 

 201=  المنوال

 

 

6 ، 6 ، 7 ، 7، 7 ،7 ، 7 ، 8 ، 8، 9 ، 9 ، 9  ،9 ، 10 ،11 

 

 

 



 

 

 

38 ، 40 ، 41  ،42 ، 42 ، 44 ، 46 ، 53 

=  المتوسط الحسابي
      53 46 44 42 42 41 40 38

8
  

المتوسط الحسابي = 
346

8
  

  43٫25= المتوسط الحسابي 

= الوسيط 
42 42

2
  

  42  =الوسيط 

 يكرر أكثر من مرة؛ 7 بما أن العدد

 42=  المنوال

 

0 ، 0 ، 0 ، 1 ، 1 ، 2 ، 2 ، 3 ، 4 ، 5 ، 5 ، 7 

=  المتوسط الحسابي
          7 5 5 4 3 2 2 1 1 0 0 0

12
  =

30

12
 

 2٫5= المتوسط الحسابي 

= ط الوسي
2 2

2
  

  2  =الوسيط 

 يكرر أكثر من مرة؛ 0 بما أن العدد

 0=  المنوال



 

 

 

78 ، 85  ،85 ، 85 ، 88 ، 88  ،90  ،90  ،92 ، 93 ، 96 ، 98 

المتوسط الحسابي = 

          98 96 93 92 90 90 88 88 85 85 85 78

12
 

المتوسط الحسابي =
1161

12
 

 96٫75= ي المتوسط الحساب

= الوسيط 
90 88

2
  

  89  =الوسيط 

 يكرر أكثر من مرة؛ 85 بما أن العدد

 85=  المنوال

 



 

 

 

 

 الأكبر في الجدول: إلىرتب القيم من الأصغر 

 

 

 

 

 

 

المتوسط الحسابي = 
735

21
  

 35= المتوسط الحسابي 

  37  =الوسيط 

 يكرر أكثر من مرة؛ 85 بما أن العدد

 5=  المنوال

 لمعرفتهاالوسيط نسبة عدد القمصان في اليوم نستعمل 

5 5 29 30 31 32 33 

34 35 36 37 38 39 40 

41 42 43 44 45 46 50 



 

 

 
 

 رتب الأرقام في الجدول

 

 

 

 

 

 

ط الحسابي = المتوس
350

25
  

 14= المتوسط الحسابي 

  13  =الوسيط 

 19، 14، 11، 6=  المنوال
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فاز بها فريق كرة القدم خلال  والخارجية التيالجدول يبين عدد المباريات المحلية 

 .سمامو 10

 رتب الأرقام في الجدول

=  المتوسط الحسابي
80

10
  

 8المتوسط الحسابي = 

 =الوسيط 
7 8

2
  

 7٫5=الوسيط 

  6 =المنوال 

 

 

 

0 ، 2 ، 2 ، 7  ،12 ، 14، 18  ،20  ،23 ، 25  ،28 

 

 

 

 

أي هناك  أي يقع في الوسط سم 125أستنتج من ذلك أن متوسط طول الزملاء هو 

سم يساوي عدد الزملاء طولهم أقل من  125طولهم أكبر من عدد من الزملاء 

 سم 125

3 6 6 6 7 

8 10 10 12 12 



 

 

 

 

 
 

 

 
 ريالت عن ثمن الآخر. 8هما يزيد أحد ، ثمن  لا ريا 32 بمبلغ   ن  كتابي تري زياد  اش  

 الكتابين؟ كلا من ثمن المطلوب:

 ثيل المعطيات لأجد حل المسألة استعمل خطة تم 

 8 + ني سنفرض ثمن الكتاب الأول س، والثا

 ونحلهم لإيجاد ثمن الكتاب

 32 = 8 + + سس 

 24=  س2

 12= س      

 ريال 20=  8 + 12 =ثمن الكتاب الثاني، ريال 12ثمن الكتاب الأول 



 

 

 

 
 

 في سباق أنهى خالد السباق بعد أحمد وقبل سعد، وأنهى مروان بعد خالد وقبل سعد.

 من الفائز في السباق؟ المطلوب:

 
 

 إنشاء جدول لأجد حل المسألةاستعمل خطة 

 
 

 خالد بعد أحمد وقبل سعد؛ إذا الترتيب

 سعد خالد، أحمد،

 إذا الترتيب مروان بعد خالد وقبل سعد؛

 سعد مروان، خالد،

 

 إذا الفائز في السباق هو أحمد

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

كوب من عصير البرتقال وكوبين من الدقيق، تريد أماني أن  إلىتحتاج وصفة لعمل الكعك 

 أكواب من الدقيق. 6صنع كمية أكبر من الكعك، استعملت ت

 كم كوب برتقال تحتاج؟ المطلوب:

 

 
 

 استعمل خطة تمثيل المعطيات لأجد حل المسألة

 

 
 

 عدد أكواب الكعكة الواحدة÷ عدد الكعكات= عدد أكواب الدقيق 

 كعكات 3=  2÷  6=                 

 عدد أكواب الكعكة الواحدة× عدد أكواب البرتقال= عدد الكعكات 

                         =3  ×1 

 أكواب 3=                      

 

 



 

 

 

يوما، وكان عدد الشطائر في أحد الأيام  11أعد مقصف مدرسة شطائر في 

 ، ويوجد أكثر من منوال.20غير معلوم، والوسيط لعدد الشطائر 

 علوم؟ما القيمة المتوقعة للعدد الغير م المطلوب:

 رتب عدد الشطائر وحدد الوسيط والمنوال

 
 26 ،24 ،23، 22 ،20 ،18، 18 ،14 ،11 ،10ترتيب عدد الشطائر: 

 20؛ إذا العدد الغير معلوم أكبر من 20بما أن الوسيط 

 بما أن يوجد أكثر من منوال، إذا العدد الغير معلوم يجب أن يكون منوال

 26 ،24 ،23 ،22 ،20العدد الغير معلوم يمكن أن يكون 



 

 

 
 

 5إذا أدخر عماد  ريال، 35ريال، وفي حصالة عماد  40في حصالة حمود 

 ريالت كل أسبوع. 4ريالت كل أسبوع، وأدخر حمود 

 بعد كم أسبوع يتساوى الحصالتين؟ المطلوب:

 استعمل خطة إنشاء جدول لأجد حل المسألة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 الأسبوع الخامس. يتساوى الحصالتين في

 

 

 

 حصالة عماد حصالة حمود الأسبوع

 40 44 الأول

 45 48 لثانيا

 50 52 الثالث

 55 56 الرابع

 60 60 الخامس



 

 

 

 
أوجد في الجدول لمعرفة عدد الخلايا ، دقائق 10يتضاعف نوع من الخلايا البكتيرية مرة كل 

 دقيقة 60عند 

 
 استعمل خطة إنشاء جدول لأجد حل المسألة

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 خلية 64 دقيقة يصبح عدد الخلايا 60بعد 

 

 

 

 لخلاياعدد ا الدقائق
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ريالت في  6أن تدخر  ريال، تستطيع 24ريال، ومعها  60لعبة ثمنها  نورة شراء   د  تري  

 الأسبوع

 كم أسبوع تحتاج لشراء اللعبة؟ المطلوب:

 ول لأجد حل المسألةاستعمل خطة إنشاء جد 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 أسابيع 6تستطيع نورة شراء اللعبة بعد 

 

 

 

 

 

 المبلغ الأسبوع

 30 الأول

 36 الثاني

 42 الثالث

 48 الرابع

 54 الخامس

 60 السادس



 

 

 

العشاء وطلب من كل منهم أن يصافح الضيوف  إلىأشخاص  7دعا فارس 

 الآخرين

 م بعضا؟كم مرة يصافح الضيوف بعضه المطلوب:

  استعمل خطة تمثل المعطيات لأجد حل المسألة 

مع الأخذ في الإعتبار عدم التكرار  أشخاص آخرين 6؛ إذا كل منهم يصافح 7عدد الأشخاص 

 ل نحسب مصافحة الثاني للاول لنها حسبت من قبل. الثاني،صافح الول  إذااي 

 
 –افراد  3الرابع  –افراد  4الثالث  –افراد  5الثاني  – افراد 6الول سيصافح 

 السابع تم المصافحة للجميع من قبل –فرد  1السادس  –فردين  2الخامس 

 مرة 21=  1+  2+  3+  4+  5+  6عدد مرات التصافح= 

 
 التمثيل، 

 يمكن إيجاد عدد المصافحات الكلية بأن يقوم الأشخاص السبعة بمصافحة كل منهم الآخر.

مع الأخذ في الإعتبار عدم التكرار  أشخاص آخرين 6يصافح  ؛ إذا كل منهم7عدد الأشخاص 

 ل نحسب مصافحة الثاني للاول لنها حسبت من قبل الثاني،صافح الول  إذااي 



 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 500والفترة فيها طولها  الستهلاكمقياس التدرج يحتوي الأعداد التي تمثل 

 
 واطكيلو  560= 1980 – 2540=  الفرق بين استهلاك محمود وسعد

 

تمثل الوسيط للكميات المستهلكة، لأن قيمتها هي القيمة المتوسطة بين قيم  سعد عائلة

 الستهلاك.
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 الصقور سنوات هو 10السم الذي حصل على أكبر عدد من أصوات الطلاب في سن 

 

 

 الصقور هو سنوات 11السم الذي حصل على أكبر عدد من أصوات الطلاب في سن 

 

 

 النسور السم الذي حصل على أقل عدد من مجموع الأصوات هو

 

 

 صوت 20 = 4 + 11+  5عدد جميع الأصوات = 

 



 

 

 

 

 الغائبين بالصف الرابع
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 الغائبين بالصف الخامس
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 لكل منهما واضع عنوانا سم المحورين الأفقي والرأسير 

  والفتراتحدد مقياس التدرج 

 ا  اكتب  نوع كل عمود للأعمدة ليوضح مفتاحا

 أكتب عنوانا للتمثيل 

 تمثل البيانات ارسم أعمدة بحسب الأطوال المناسبة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 
 

 20 ترة =طول الف 
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 جبل ر:ثأكالمفردة التي تكررت 



 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 بسكويت بالسكريفضل طالبات المدرسة التاسعة 

 

 
 الفواكهيفضل طالبات المدرسة العشرين 

 

 
 الفواكهالوجبة التي تبين أكبر فرق بين المدرستين هي 

 

 

 120=  130 – 250الفرق بين الستجابات = 
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 در ا  ال رار   
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 در ا  ال رار   

 

 

 

 

 



 

 

 

=  لدرجات مدينة الرياضالمتوسط الحسابي 
1188

30
  

                  =39٫6  

 41 الوسيط لدرجات مدينة الرياض =

 43 هووالمنوال 

 8المدى = 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 3 3 37 3 3 40 41 42 43 44 45 46

  
  

  
  

 

             

                   

      

    

 
 

 .°43و °42هما  الرياضأكثر درجات الحرارة تكراراا في مدينة 

 °42و °41فإن أكثر درجات الحرارة تكراراا هما  جدةأما في مدينة 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

            

  
  

 

            

                       

  

 

 

 

 

 

 

 

            

  
  

 

            

                       

 

 

=  لأعمار الموظفين الجددالمتوسط الحسابي 
437

19
  =23 

 23= الوسيط لأعمار الموظفين الجدد 

 24، 23 ،22لهم أكثر من منوال هو 

 5= المدى 

 ونصفهم الآخرسنة،  23نصف الموظفين الجدد في المؤسسة )أ( أعمارهم فوق 

 سنة.  23أعمارهم أقل من 

 سنة. 24أو  ،23أو  ،22إما معظم الموظفين أعمارهم 



 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

            

  
  

 

            

              

         

         

 
سنة، ونصفهم الآخر  23ف الموظفين الجدد في المؤسسة )أ( أعمارهم فوق نص

 سنة.  23أعمارهم أقل من 

 سنة. 24، أو 23، أو 22معظم الموظفين أعمارهم إما 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

نسبة في الرسم؛ ولكن  علىلأن عدد طلاب السنة الثالثة أ تحليل فيصل هو الصحيح

 .نية يساوي ضعف عدد الطلاب في السنة الأولىعدد طلاب السنة الثا

 

 

 

 
 

 35 ،30 ،20 ،20 الختبار:درجات 



 

 

 أجري اختبار لخمس طلاب في الصف السادس وكانت نتائج الختبار

 ،مثل النتائج بالأعمدة .45، 35 ،30 ،20 ،20 

 أوجد الوسيط والمنوال للنتائج 

 

 
 

 20لمنوال = ا، 30الوسيط = 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 

 

 

 نرتب البيانات 

267 ،303 ،421 ،601 ،828 

 م 421البرج الذي يمثل وسيط ارتفاعات الأبراج: برج الحمراء )الكويت( 

 الحمراء  ( ج الصحيح:الختيار 

 



 

 

 

 
 

 ب( الختيار الصحيح:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

المتوسط الحسابي = 
21

14
  =1٫5 

 ترتيب البيانات:

0 ،0 ،0 ،1 ،1 ،1 ،1 ،2 ،2 ،2 ،2 ،2 ،3 ،4 

الوسيط = 
1 2

2
  =1٫5 

 2المنوال: 

 

 

 

  

 

 ريالا 14=  6+  8دفعه كل منهم =  ما

ا =   ريالا  56=  4×  14ما دفعوه جميعا

 ريالا  70=  12+  56ما كان لديهم = 



 

 

 
 ريالا  17٫5 = 4÷  70 كل واحد كان معه =

 

 

 

 
 

 

  :من التمثيل البياني

  أكثرية الطلاب يفضلون فصل الصيف 

 قليل من الطلاب يفضلون فصل الشتاء 



 

 

 

 
 

 
 

 متساوي الإمكانية. احتمال سحب مكعب أسود هو احتمال

 مؤكد احتمال سحب مكعب أصفر هو احتمال

 مستحيل صفر هو احتمالاحتمال سحب مكعب أ

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 
 أو كتابة شعار :النواتج           9، 8، 7، 6 ،5 ،4 :النواتج

 

 

 
 

 زرقاء أو بطاقة صفراء بطاقة حمراء أو بطاقة النواتج:

 

 

 



 

 

 

 
 قوي احتمال :أزرق

 
 ضعيف احتمال :أحمر

 
 مستحيل احتمال :أخضر

 
 احتمال مؤكد: أزرق أو أحمر أو أصفر

 

 
 8هو  سعوديةالالنواتج الممكنة لختيار أي حرف من حروف كلمة  عدد

 (ةأو  يأو  دأو  وأو  عأو  س أو لأو  أ)الكلمة أي يساوي عدد أحرف 

 

 
 

 (6، 5، 4، 3، 2، 1) احتمالت للناتج وهي 6( هناك 6–1عند رمي مكعب أرقام )

 احتمال ضعيف 4هو احتمال قوي، أما احتمال ظهور  1احتمال ظهور عدد أكبر من 



 

 

 

 

 
 ريال، نصف ريال، ربع ريالالنواتج: 

 

 
 علبة صفراء أو علبة حمراء النواتج:

 

 

 مكعب أحمر النواتج:

 

 



 

 

 
 5 أو 4 أو 3أو 2أو  1النواتج: 

 

 

 
 م أو د أو ل أو أالنواتج: 

 

 

 

 
 

 

 احتمال ضعيف

 

 
 احتمال مستحيل

 



 

 

 

 
 احتمال قوي

 
 احتمال مستحيل

 
 ضعيفاحتمال 

 

 احتمال مؤكد

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 مكعب أسود 1 ،ازرق مكعب 2، اصفر مكعب 2، احمرمكعبات  5مجموعة المكعبات: 

 

 
 

 زرقاءبلورة بلورات صفراء،  3 بلورات حمراء، 6بلورات،  10هناك كيس به 

 احتمال قوي سحب بلورة حمراء        

 احتمال ضعيف سحب بلورة صفراء       

 احتمال مستحيل         سوداءسحب بلورة 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

=  المتوسط الحسابي 
     32 32 31 27 31 32 25

7
  =

210

7
  

         = 30 

 32، 32، 32، 31، 31، 27، 25ترتيب البيانات: 

 31الوسيط = 

 32المنوال = 

 

=  المتوسط الحسابي 
, , , , , , ,     3 5 1 66 1 35 3 5 1 5 0 99 1 5

7
  =2  

 3٫5، 3٫5، 1٫66، 1٫5، 1٫5، 1٫35، 0٫99ترتيب البيانات: 

 1٫5الوسيط = 

 3٫5، 1٫5المنوال = 



 

 

 

 

 6650، 6400، 6275، 3596، 2850ترتيب البيانات: 

 أ( المسيسبي الختيار الصحيح:

 

 س9ثمن سنارة الصيد ← نفرض ثمن القبعة س 

 140س = 9س + 

 10 سمة الطرفين علىبق       140س = 10

 14س =   

 ريال 14 ثمن القبعة =     

 ريال 126 ثمن صنارة الصيد =     

 

  4 – 6=  عدد الحقائب الحمراء  –عدد الحقائب الزرقاء 



 

 

 حقيبة 2=                    

 

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

 

 (8( وأكبر قيمة )5يحتوي مقياس التدرج على أصغر قيمة )

 1= الفترة طول 

 

 

المتوسط الحسابي =  
74

12
 ≈ 6٫2 

  8، 8، 7، 7، 7، 6، 6، 5، 5، 5، 5، 5ترتيب البيانات: 

الوسيط = 
6 6

2
 =6 

 5المنوال = 

 



 

 

 

 

 دأو  أأو  بأو  جالنواتج: 

 

 أخضرأو  أصفرأو  أحمرالنواتج: 

 

 

 احتمال ضعيف

 

 ال مستحيلاحتم

 

 احتمال مؤكد

 

 احتمال ضعيف

 



 

 

 

 

 ترتيب البيانات:

 10 ،10 ،10 ،10 ،10 ،10 ،11 ،11 ،11 ،11 ،11 ،11 ،11 ،12 ،30 

 11واضح انه إذا اضيف عمر المعلم لن يغير من الوسيط لأنه في كلتا الحالتين 

ا المنوال لن يتغير لأن المنوال  ا  11ايضا  ولن يغير ع مر المعلم شيئا

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 
مرة فإنه من  40أو نصف المكعبات في الكيس زرقاء، إذن عند السحب  10من  5

مكعبا  12مرة مكعب أزرق، وبالطريقة نفسها يمكن أن نسحب  20المتوقع أن يظهر في 

 مكعبات حمراء. 8أصفر و

 

 
 تختلف إجابات الطلاب

 

 
 تختلف إجابات الطلاب

 
 تختلف إجابات الطلاب 



 

 

 

 

 
 

 تختلف إجابات الطلاب

 
 

 

 ومرة ا 30مرة من  25بلورة حمراء  تسحب
5

6
بلورات في  6المرات فإذا كان   

كيس و كان 
5

6
 بلورات حمراء 5البلورات أحمر فسيكون هناك  

 
 .بلورة زرقاء حيث لم يتم سحب الحتمال صفر

 

و أ مرة، 30مرات من  5البيضاء  ةالبلور مرات سحب عدد
1

6
إذا كان   .عدد المرات 

في الكيس وكانبلورات  6 يوجد
1

6
 سيكون هناك البلورات بيضاء فإنه  

 بيضاء بلورة واحدة



 

 

 
 

وعند إجراء  بالكيس،أمثال البلورات الموجودة  3 بلورة أي 18ه ما أن الكيس بب

 مرات فقط 5 بيضاءمره والبلورة ال 25التجربة ظهرت بلورة حمراء 

بلورات حمراء  6من  5تقريبا  بيضاءراء أكبر من عدد البلورات الإذا عدد البلورات الحم

 يمكن أن تكون حمراء. 18بلورة من  15=  3×  5فإن 



 

 

 

 
 ضعيف احتمال ز:احتمال وقوف المؤشر عند الحرف 

 

 

 

= (4) ح
1
6 

 

 

=   فردي( )عددح 
1
2

3
6 

 

 

=  (6)عدد أقل من ح 
5
6

 



 

 

 

= ( 6أو 1)ح 
1
3

2
6 

 

)مستحيل(   =.  (9) ح 
 

 

 

1=   (7)أقل من ح 
6
6 

 

 
      

 4حبات، عدد الحبات الحمراء  9بات التفاح في السلة عدد ح   

)تفاحة حمراء( =  ح
4
9 

 

 
 

 

 

  2معكب أرقام، إذا أردنا أن نجد احتمال ظهور العدد  افرض أننا ألقينا

 فهي نواتج غير مطلوبة. 1،3،4،5،6يعد نتيجة مطلوبة، أما الأعداد  2فإن 



 

 

 

 

 

1( = 6) ح
6

 

 

 

1=  زوجي( )عدد ح 
2

3
6

     

 

 

2( =  5)عدد أقل من ح 
3

4
6

 

 

 

 احتمال مستحيل      0= ( 10)عدد أكبر من ح 

 

 

6 =( 13)عدد أقل من ح 
6

 =1 



 

 

 

1 =فردي( )عدد ح 
2

3
6

 

 

 

 

7=  )أحمر( ح
10
 

 مكعبات 7مكعبات، عدد المكعبات الحمراء  10عدد المكعبات كلها 
 

 

8ح)أحمر أو أصفر(= 
10
  =

5
4  

=  عدد المكعبات الحمراء والصفراء 8 7  كعباتم 1
 

 

9= أصفر( )ليس ح 
10
 

 مكعبات 10عدد المكعبات الغير صفراء 
 

 

)أصفر أو أحمر أو أزرق( =  ح 
10
10
   =1 

 = عدد المكعبات الصفراء والحمراء والزرقاء  8 7 2 1  



 

 

 
 مستحيل 0=  )أبيض( ح

 صفرالبيضاء = عدد المكعبات 

 

1= )أزرق( ح
5

2
10

  

 
 8عدد أرقام العدد= 

 3عدد الأرقام الفردية =

3احتمال ظهور عدد فردي= 
8

 

 
 عربة 20العدد الكلي للعربات = 

 10= عدد الأرقام الزوجية 

1احتمال اختيار عربة رقمها زوجي =  
2

10
20   

 
 50=  16+  19+  15 عدد الأوراق في المحفظة =

  ورقة 15عدد الأوراق فئة عشر ريالت =

3  احتمال سقوط ورقة فئة عشر ريالت =
10

15
50

   



 

 

 
 70=  12+16+16+26عدد الأشكال كلها = 

 28 = 12 + 16 عدد الأشكال المربعة والدائرية=

 ل مربع أو دائري=احتمال ظهور شك 4 28
10

2
5 70

 

 

 

 

أن تحمل النبتة الجديدة الجينين ط ط = 
1
4 

 

3 أن تكون النبتة الجديدة طويلة =
4

 

 

1  = أن تحمل النبتة الجديدة الجينين ط ق
2

2
4

 



 

 

 
 

 

) 

 

1=  مال اللون الأحمراحت
8

    

3=  احتمال اللون الأصفر
8

 

=   احتمال اللون الأزرق
1
2

4
8

 

 

1 = 3احتمال ظهور عدد يقبل القسمة على 
3

2
6

 

1 = 5احتمال ظهور عدد فردي أصغر من 
3

2
6

 

 
 وقطعتين بالكريمة قطع بالشكولتة 6قطع حلوي،  6 علبه بها

 إذا أخذ عمرو قطعة دون النظر، ما احتمال أن تكون التي أخذها بالشيكولتة؟

 4عدد قطع الشيكولتة = 

 6عدد القطع كلها =

2 = بالشكولتةاحتمال ظهور قطعة 
3

4
6

 

 



 

 

 

 
 د( احتمال سحب مكعب أصفر هو متساوي الإمكانيةختيار الصحيح: ال

 

ريال =  50احتمال سحب 
1 3

9 27
  

 ب(الختيار الصحيح: 
1

9
 



 

 

 

 

 
 ضعيفاحتمال     

  

 مستحيلاحتمال 

 
 مكانيةمتساوي الإاحتمال 

 
 احتمال مؤكد

 
 ترتيب البيانات:

37 ،38 ،38 ،39 ،40 ،40 ،41 

=  المتوسط الحسابي 
     


273 41 40 40 39 38 38 37

7 7
  

          =39 

 38الوسيط = 

 40، 38المنوال = 



 

 

 

 

 

 

 نقوم باستبعاد حذاء التزلج لأن سعرها أكبر مما لديه،

 ريال فإن القائمة تختلف كالآتي: 60أذا كان معه 

 

 
 ومضرب التنس ليشتري حذاء التزلج ريال 130يحتاج صالح إلي مبلغ 

 
 خطة عمل جدول

 
 تساعد على التأكد من كتابة جميع الحتمالت الممكنةخطة إنشاء قائمة 



 

 

 

  

 
 

 دون تكرار 7، 5، 3، 1ما عمليات الضرب الممكنة عند استعمال الأرقام 

 

 
 

 يمكن حل هذه المسألة بإنشاء قائمة

 

 
 

 المسألة: القوائم التالية يمكنها حل

 


31
57

  


31
75

  


13
75
   


13
57

   


53
71

   


53
17

 

 


35
71

  


35
17

      


37
51

       


37
15
     


73
51
    


73
15

 

 عملية ضرب ممكنة. 12إذن يوجد    

  



 

 

 

 ريال، 20لدي عبد الرحمن 

 ما فئات الأوراق النقدية التي معه؟

 يمكن حلها بإنشاء قائمة

 كما يلي: احتمالت 10يوجد  

 

 ريال 20 ريال 10 ريال 5 ريال 1

20 0 0 0 

15 1 0 0 

10 2 0 0 

10 0 1 0 

5 1 1 0 

5 3 0 0 

0 4 0 0 

0 2 1 0 

0 0 2 0 

0 0 0 1 



 

 

 

 
 أصاب باسل لوحة السهام بسهمين 

 ما مجموع النقاط الممكنة؟ المطلوب:    

 
 يمكن عمل قائمة لحلها

 

 (6،10، 3ن النقاط )مستويات م 3اللوحة بها 

 يمكن عمل قائمة بالحتمالت كما يلي:

 نقطة 16=  6 + 10 = البيضاء والزرقاءالمنطقة السهمين وقعا في 

 نقطة 13 = 3 + 10= الزرقاء والحمراءالمنطقة السهمين وقعا في 

 اطنق 9 = 6 + 3= البيضاء والحمراءالمنطقة السهمين وقعا في 

 نقطة 20=  10+  10لزرقاء = السهمين وقعا في المنطقة ا

 نقطة 12=  6+  6السهمين وقعا في المنطقة البيضاء = 

  نقاط 6=  3+  3السهمين وقعا في المنطقة الحمراء = 

 

 



 

 

 

 
وخضراء )حمراء وزرقاء  وضعت أربع بلورات في كيس ورقي ألوانهم

 البلورات؟ بها ما الترتيب التي قد يخرج. ، سحبت بلورةوصفراء(

 
 مل القوائم لمعرفة الترتيباستع

 
 هناك أربع ألوان يراد ترتيبهم، يمكن ترتيبهم كما يلي:

ا صحيحا 24يوجد   ترتيبا

 
 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

الأرقام التي يمكن  ، ما4–1من خواتم، مرقمة  4تريد هيام أن تختار خاتمين من 

 أن تختارها من الخواتم؟

 
 

 استعمل القوائم لمعرفة اختيار هيام

 
 

 ، وترتيبها كما يلي:4–1تم مرقمة الخوا

 4 ،3أو 4، 2أو  3، 2أو 4 ،1أو  3، 1أو  2 ،1الخاتمان 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 
 حروف عليهاتريد سعاد ترتيب بطاقات 

 ما الطرق المختلفة للترتيب؟

 استعمل القائمة لمعرفة طرق الترتيب

 طرق ممكنة 6

 أو

 أو

 أو  



 

 

 

 
 في بطاقات الهوية الخاصة بالعاملين فيها. 4 ،3 ،2، 1ام تستعمل شركة الأرق

 كم رقم هوية مختلف يمكن تكوينه من هذه الأرقام إذا كان الواحد هو الرقم الأول دائما؟

 للهوية الممكنةاستعمل جدول لتسجيل الأرقام 

 احتمالت كما يلي: 6 يوجد

4321 4231 3421 

3241 2431 2341 

 

 
 

 ي
 ل ياسر القوائم لإيجاد الترتيبات الممكنة ليختار منهايمكن أن يستعم

 4–1نفرض أن الصور مرتبة من 

 4 ،2 ،3 ،1 أو 4 ،3 ،2 ،1نبدأ بالصورة واحد لنجد الترتيب 

 3، 2 ،4، 1 أو 2، 4 ،3، 1أو    3، 4، 2، 1 أو 2، 3 ،4، 1أو 

 تيب أخر لوضع الصورتر على الرابعة للحصوللثة أو ويمكن البدء بالصورة الثانية أو الثا



 

 

 

 

 

 
 نواتج 4يوجد 

 
 ، كتابة(و )كتابة، شعار( )كتابة، شعار( و )شعار، كتابة( و شعار) هيالنتائج الممكنة 

 

 

1  احتمال ظهور الكتابة في المرتين =
4
 

 

 

2 احتمال ظهور شعار وكتابة =
4
   



 

 

= 1
2
  

 

 
 النواتج الممكنة

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 الحتمال =
16
 

 

2    ، 1 2
8 16

 



 

 

2  ، 1
8

 

 

 
 6=  3×  2الحتمالت = 

 احتمال اختيار جورب أسود وحذاء أسود =
1
6 

 
 

 أرسم أول حدث ثم أرسم الحدث الثاني الذي يمكن وقوعه.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 
 

 نواتج 8عدد النواتج الممكنة 

 

 
 

1 احتمال وجود عدد فردي وكتابة =
4

2
8

 

 

 



 

 

   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 نواتج 6= عدد النواتج الممكنة 
 

 

 

1 = 1و احتمال وقوف المؤشر عند أ
6
 

 

 

 

2 = جوقوف المؤشر عند غير  احتمال
3

4
6

 

 

 

 



 

 

 

 

 
 نواتج 8= عدد النواتج الممكنة 

 

 
 فطيرة 2 الخبز الأبيض ولحم الغنم =

 

 

1احتمال احتواء الفطيرة على لحم الدجاج والطماطم = 
6

2
12

 

 

 اختيار 18=  3×6عدد الخيارات التي تتضمن الطلاء الأزرق المائي =     



 

 

 

 
 في المكعبين 6يظهر الرقم  الممكنة أنأحد الحوادث 

 احتماله =    
1

18

2

36
  

 

 

 
 هي الصحيحة جابرإجابة 

 ظهور الشعار أحدهماعند رمي قطعة النقد مرة احتمال هناك احتمالين 

 ظهور الشعار أحدهمامي قطعة النقد للمرة الثانية هناك احتمالين عند ر

منهما احتمالين لظهور الشعار اي احتمالت  4لذا هناك 
1

2

2

4
  

 
 تزداد عدد النواتج بحيث تصبح عدد نواتج تدوير القرص مضروبا في نفسه.

 



 

 

 

 
 2، الوال الفراء 4ألوان العيون 

 4×  2=  ت التي يمكن تكوينها من لون العيون ولون الفراء عدد الخيارا

 خيارات 8 =

 

 أ( الختيار الصحيح:   
1

12
  



 

 

 

 

 
 6عدد النواتج =

 

 

 

( = 6ح )
1

8
     

 

 

 

 0( =10ح)

 

 

( =  8أو  7) ح
2

8
 



 

 

 
 

 
 

 

 

 5، 5، 5، 5، 4، 4، 4 ،2، 2تيب الأثمان: تر

=  المتوسط الحسابي 
       


36 5 5 5 5 4 4 4 2 2

9 9
  

             =4 

        4الوسيط: 

 5 المنوال:

 

 
 

 18، 17، 16، 15، 15، 14، 14، 10، 8، 8، 5، 4ترتيب البيانات: 

12المتوسط الحسابي =     
144

12
  

 الوسيط:



14

14
14

2
  

 15، 14، 8 المنوال:

 



 

 

 

 
      البيانات: ترتيب 

= المتوسط الحسابي 
42

15
  

 =2٫8  

 3 الوسيط:

  3 ،2 المنوال:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 أشخاص 9ب( الوسيط      الجملة الغير صحيحة

 

0 0 1 2 2 

2 2 3 3 3 

3 4 4 5 8 



 

 

 

 
 قوي

 
 ضعيف

 
 مستحيل

 
 قوي

 

 

 

 

 

 
 

 د(    3احتمال ظهور الكتابة والرقم 
1

12
 

 

 

 



 

 

 

 

 
 

 ناتج 12 الممكنة:عدد النواتج 

 

 

1 أبيض = الفستان وربطة الشعر كلاهمااحتمال 
12
 

 

 

 = خضراءغير  ربطة الشعركون تاحتمال أن 
3
4 



 

 

 

 

 

 

 

 كتب 5كتب من  3يريد شراء 

 يمكن عمل قوائم يختار منها كالآتي:

 الكتاب الأول والثاني والثالث

 الكتاب الثاني والثالث والرابع

 الكتاب الثالث والرابع والخامس

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 البيانات:ترتيب 

148 ،150 ،155 ،158 ،160 ،165 ،165 ،170 

لوسيط = ا
158 160

2
  =159 

 159( جالختيار الصحيح:  

 

 4× النمط: عدد الأيام 

 كلم 40=  4×  10أيام =  10عدد الكيلومترات في 

 كلم 40د( الختيار الصحيح: 

 



 

 

 

 حروف 7عدد الحروف = 

ح )ي( = 
2

7
  

ب( الختيار الصحيح: 
2

7
 

 

 

 25، 19، 18، 15، 8ترتيب البيانات: 

 18ب( وسيط أعداد المراجعين الإجابة الصحيحة: 

 



 

 

 

 12=  4×  3عدد الوجبات = 

 12د( الصحيح: الختيار 

 

 

المتوسط الحسابي = 
       21 26 27 24 23 22 28 25 23

9
  =

219

9
  

         =
73

3
 

ب( الختيار الصحيح: 
73

3
 

 



 

 

 

 531، 513، 153، 135، 351، 315د(  الختيار الصحيح:

 

 

أ(  الختيار المحتمل =
1

4
  

 

 

النواتج لختيار حرف = 
1

6
  

 



 

 

 
 0( = 9من  )عدد أكبر ح

 

 

( = 14و اصغر من  9بر من ح )رقم اك
1 4

5 20
  

 اذن الحتمال ضعيف

 

 

 

 الأحمر، الأول: 

 ازرق، برتقالي أصفر، موقع البرتقالي: 

 أخضرالأخير: 

 الأحمر، ازرق، برتقالي أصفر، أخضراذن الترتيب: 

 

 



 

 

 
 

 فرقة 25=  5×  5النواتج الممكنة = 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

8  ×7  =56 

 

11  ×3  =33 

 

6  ×9  =54 

 

15  ×2  =30 

 

32  ×3  =96 

 

24  ×4  =96 



 

 

 

 

 .6، عدد الأعمدة 1عدد الصفوف 

 

 

 .3، عدد الأعمدة 2عدد الصفوف 

 

 

 .4، عدد الأعمدة 5عدد الصفوف 

 

 

 .5عدد الأعمدة  ،4عدد الصفوف 

 

 



 

 

 

 

 ثلاثة أعشار.=  0٫3

 

 ثمانية أعشار.=  0٫8

 

 شر واحد.ع  =  0٫1

 

 خمس وأربعون من مئة.=  0٫45

 

 ستة من مئة.=  0٫06

 

 أربعة من مئة.=  0٫04

 

 

 تسعمائة وخمس وعشرون من ألف.كتلة الصخرة = 

 

 

من مئة. ثلاثة وثلاثونتحتوي القارورة على 



 

 

 

 

 

 

 .6=  3×  2، 6=  6× 1بما أن 

 .6، 3، 2، 1هي  6إذن قواسم العدد 

 

10  ×1  =2  ×5  =10  

 .10 ،5 ،2 ،1هي  إذن القواسم

 

12  ×1  =2  ×6 = 3  ×4  =12  

 12 ،6، 4 ،3 ،2 ،1إذن القواسم هي 

 

 1  ×36  =3  ×12  =4  ×9  =2  ×18  =6  ×6 = 36 

 36، 18 ،12 ،9 ،6 ،4 ،3 ،2 ،1 هي: 36وتكون قواسم العدد  

 



 

 

 

 

2 ×1  =2 

2 ×2  =4 

2 ×3 = 6 

2  ×4  =8 

2 ×5  =10 

 10 ،8 ،6 ،4 ،2إذن المضاعفات هي 

 

 20 ،16 ،12 ،8 ،4هي:  4وبالمثل تكون مضاعفات العدد 

 

 45 ،36 ،27 ،18 ،9 هي: 9وبالمثل تكون مضاعفات العدد 

 

 15 ،12 ،9 ،6 ،3هي:  3وبالمثل تكون مضاعفات العدد 

 

 

 

 تستطيع أن تستعمل 

6 ×1  =6، 6 ×2 =12، 6×3  =18، 6 ×4 =24 

 

 حاصل ضرب عدد في عدد أخر هو المضاعف 

 الأصلي.وقسمة المضاعف على العدد المضروب فيه ينتج العدد 



 

 

 

 

 

1  ،2  ،4 

 

1  ،2  ،4  ،7  ،14  ،28 

 

1  ،5  ،7  ،35 

 

1  ،2  ،6  ،7  ،21  ،42 

 

 

1  ،2  ،3  ،4  ،5  

 

5  ،10  ،15  ،20  ،25 

 

6  ،12  ،18  ،24  ،30  

 

8  ،16  ،24  ،32  ،40 



 

 

 

 

 8 ،4 ،2 ،1قطع تكون القواسم لها:  8

 

 15، 5، 3، 1قطعة تكون القواسم لها:  15

 

 35=   7×  5=  في الأسبوع

 50=  10×  5=  أيام  10في 

  55=   11×  5 = يوم  11في 

 60=   12×  5 = يوم  12في 

E  :60، 55، 50، 35القواسم 

 

 بيضة هما 30لتحديد ترتيب  أخريتينطريقتين 

                3  ×10 ، 5  ×6 . 



 

 

 

 

 

4 × 6 = 24 

 5 × 6 = 30 

 6 × 6  =36 

 7 × 6  =42 

 42 ،36 ،30 ،24 الأعمار هي: 

 

 مرات. 6أمه  هشاهدتومرات،  6أبوه  هشاهدو واحدة، شاهد وليد المذنب مرة

 6 ،6 ،1عدد مرات المشاهدة: 

 

 مرتانالمذنب  شاهد وليد

 مرات 9أبوه  هشاهدو

 مرات. 9أمه  هشاهدتو



 

 

 
 

 

 .18 ،12 ،6 الأعداد الثلاثة هي: 

 

 

 .90أو  60له أكبر عدد من القواسم هو: 100أصغر عدد من 

 

لا يكون وقوفهم في صف واحد خيار جيد للتصوير لأنهم سيكونوا أكبر من 

 عرض الكاميرا.

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 

 

  

 م العدد الأول والثاني كل منهم على حدا.إيجاد قواس

 3، 1هي  9قواسم العدد 

 .6، 4، 3، 2، 1هي  12قواسم العدد 

 

 إيجاد القواسم المشتركة. 

 3 ،1 إذن القواسم المشتركة هي

 

 

 

 

 



 

 

 

  

 .13، 1هي  13قواسم العدد 

 .5، 3، 1هي  15وقواسم العدد   

   

 إيجاد القواسم المشتركة:

 . 1لمشتركة هي إذن القواسم ا

 

 

 24، 12، 8، 6، 4، 3، 2، 1: 24 قواسم العدد

 28، 14، 7، 4، 2، 1: 28 قواسم العدد

 32، 16، 8، 4، 2، 1: 32 العددقواسم 

 .4، 2، 1هي 32، 28، 24القواسم المشتركة للأعداد 

 

 

 10، 5، 2، 1: 10 قواسم العدد

 30، 15، 10، 6، 5 ،3، 2، 1: 30 قواسم العدد

 50، 25، 10، 5، 2، 1: 50 لعددقواسم ا

 .10، 5، 2، 1 هي 50، 30، 10 القواسم المشتركة للأعداد

 

 

 

 



 

 

 

 

   

 .4، 1،2هي  8قواسم العدد 

 .7، 2، 1هي  14وقواسم العدد 

  

 إيجاد القواسم المشتركة ثم إيجاد أكبر عدد ليكون القاسم المشترك الأكبر: 

  2، 1وتكون القواسم المشتركة هي 

 .2 =م. أ ق.إذن 

 

 

 15، 5، 3، 1: 15 قواسم العدد

 20، 10، 5، 4، 2، 1: 20 قواسم العدد

  5، 1وتكون القواسم المشتركة هي 

 .5 =م. أ إذن ق.

 

 

 21، 7، 3، 1: 21 قواسم العدد

 24، 12، 8، 6، 4، 3، 2، 1: 24 قواسم العدد

 27، 9، 3، 1: 27 قواسم العدد

  3، 1 القواسم المشتركة هي:

 .3 =ون ق. م. أ ويك



 

 

 

 30، 15، 10، 6، 5 ،3، 2، 1: 30قواسم العدد 

 48، 24، 16، 12، 8، 6، 4، 3، 2، 1: 48 قواسم العدد   

 60، 30، 20، 15، 12، 10، 6، 5، 4، 3، 2، 1: 60 قواسم العدد   

 .6 =ق. م. أ 

 

  7، 2، 1: 14قواسم العدد 

  7، 3، 1: 21وقواسم العدد 

 7= ق. م. أ 

 مجموعات. 7 من المجموعات هو بر عددإذن أك

 

أكتب أولا قواسم كل عدد، ثم أحدد القواسم المشتركة للعددين. إن أكبر هذه 

 القواسم هو القاسم المشترك الأكبر )ق. م. أ(.

  8و 6مثال: القاسم المشترك الأكبر للعددين 

 6، 3، 2، 1: 6قواسم العدد 

    8، 4، 2، 1: 8 قواسم العدد

 2=  )ق. م. أ(



 

 

 

 

 

 5، 1 :5 قواسم العدد

 20، 10، 5، 4، 2، 1: 20 قواسم العدد

 .5، 1 =القواسم المشتركة 

 

 

 8، 4، 2، 1: 8 قواسم العدد

 9، 3، 1: 9 قواسم العدد

 .1 =القواسم المشتركة 

 

 

 12، 6، 4، 3، 2، 1: 12 قواسم العدد

 18، 9، 6، 3، 2، 1: 18 قواسم العدد

 30، 15، 10، 6، 5، 3، 2، 1: 30 قواسم العدد

 .6، 3، 2، 1= القواسم المشتركة 

 

 

 



 

 

 

 21، 7، 3، 1: 21 قواسم العدد

 28، 14، 7، 4، 2، 1: 28 قواسم العدد

 35، 7، 5، 1: 35 قواسم العدد

 .7، 1 القواسم المشتركة وهي:

 

 

 

 إيجاد القواسم لكل عدد ثم إيجاد القواسم المشتركة

 4، 2، 1: 4 قواسم العدد

 10، 5، 2، 1: 10 اسم العددقو

 ونجد منها أن أكبر عدد

 2)ق. م. أ( = 

 

 

 إيجاد القواسم لكل عدد ثم إيجاد القواسم المشتركة

 18، 9، 6، 3، 2، 1: 18قواسم العدد 

 42، 21، 12، 7، 6، 3، 2، 1: 42قواسم العدد 

 ونجد منها أن أكبر عدد

 6)ق. م. أ( = 

 

 



 

 

 

 جاد القواسم المشتركةإيجاد القواسم لكل عدد ثم إي

 21، 7، 3، 1: 21قواسم العدد 

 35، 7، 5، 1: 35قواسم العدد 

 49، 7، 1: 49قواسم العدد 

 ونجد منها أن أكبر عدد

 7)ق. م. أ( = 

 

 

 إيجاد القواسم لكل عدد ثم إيجاد القواسم المشتركة

 24، 12، 8، 6، 4، 3، 2، 1: 24قواسم العدد 

 40، 20، 10، 8، 5، 4، 2، 1 :40قواسم العدد 

 56، 28، 14، 8، 7، 4، 2، 1 :56قواسم العدد 

 ونجد منها أن أكبر عدد

 8)ق. م. أ( = 

 

 

ثم إيجاد القواسم المشتركة ونجد منها  24، 20، 16بإيجاد القواسم لكل من 

  .4أن أكبر عدد مشترك بينهم هو 

 =وعدد التفاحات في كل منهما  205
4

  

E4 ،تفاحات 5 سلال 



 

 

 

أكبر عدد من الصفوف يمكن أن يزرعها البستاني هو القاسم المشترك الأكبر 

 وردات البنفسج في كل صف هو . أما عدد9 وهو 36و 27للعددين  273
9

  

 وردات 3 صفوف، 9



 

 

 

 

 

دد ، ثم أضرب في ع15لأحصل على العدد الأول  5× 3× 1أجد أولا ناتج:  

. 30لأحصل على العدد الثاني. في هذه الحالة، يكون العدد الثاني  2آخر مثل 

 نفسها. 5، 3، 1القواسم  لهما 30و 15وكلا العددين 

 

 

 

وقاسمهما الأكبر هو  12؛ العددان المطلوبان يجب أن يكونا أصغر من 8و 4

 .8و  4وهما:  12والأصغر من  4، لذا أجد مضاعفات العدد 4

 

 

 

هو القاسم المشترك الوحيد للعددين فهو القاسم  1عندما يكون العدد نعم،  

؛ 1 هو 7و 5المشترك الأكبر لهما. مثال: القاسم المشترك الأكبر للعددين 

 هو القاسم المشترك الوحيد لهذين العددين. 1وذلك لأن العدد 

 

 

 

 



 

 

 

 

 21، 14، 7: 7مضاعفات العدد 

 21، 14، 7أ( الاختيار الصحيح: 

 

 

 27، 9، 3، 1: 27قواسم العدد 

 54، 27، 18، 9، 6، 3، 2، 1: 54قواسم العدد 

 27، 9، 3، 1القواسم المشتركة: 

 27، 9، 3، 1( جالاختيار الصحيح: 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 6، 3، 2، 1: 6قواسم العدد 

 . 5، 3، 1 :15قواسم العدد 

 3ق. م. أ = 

 

 

 18، 9، 6، 3، 2، 1: 18قواسم العدد 

 24، 12، 8، 6، 4، 3، 2، 1: 24دد قواسم الع

 6ق. م. أ = 

 

 

 .7، 2، 1هي  14وقواسم العدد 

  28، 14، 7، 4، 2، 1: 28قواسم العدد 

 7ق. م. أ = 

 

 

 



 

 

 

 10، 5، 2، 1: 10قواسم العدد 

 25، 5، 1: 25قواسم العدد 

 5ق. م. أ = 

 

 

 10، 9، 9، 9، 8، 8، 7، 7، 5ترتيب البيانات: 

=  المتوسط الحسابي  
       


72 10 9 9 9 8 8 7 7 5

9 9
  

 =8  

 8=  الوسيط         

 9 = المنوال         

 

 

 12=  6×  2النواتج = 

( = 4ح )ظهور الصورة والرقم 
1

12
  

 



 

 

 

 

 

 .2و 1فقط هما  ي لكنه أولي لأن له قاسمانجعدد زو 2العدد  لا،

  تماما. ويمكن توضيحهما بترتيبين مختلفين

 

 

 

 

 

هو هدد فردي وغير  9ت جميع الأعداد الفردية أولية، فمثلا العدد ليس، لا

 أولي. ويمكن توضيحه بثلاث طرق مختلفة.

 



 

 

 

 

 

 .1×13، 13×1؛ أولي13العدد 

 

 

 ؛ غير أولي 10العدد 

1×10 ،10×1 ،2×5 ،5×2. 

 

 

  .1×11، 11×1؛ أولي 11العدد 

 

 

 .2×4، 4×2، 1×8، 8×1؛ ليغير أو 8العدد 

 

 

    .1×17، 17×1؛ أولي 17العدد 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

             

 

           

 
      

      

 

           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        

 
    

    

 



 

 

 

    . 3×3، 1×9، 9×1؛ غير أولي 9العدد 

 

 

 
 

 ؛ ويمكن ترتيبها كالآتي:5عدد الطرق = 

 1×12 ،2×6 ،4×3 ،12×1 ،6×2. 

 صف بكل منهم فطيرة واحدة 12فطيرة أو  12صف واحد به 

  بكل منهم فطيرتينصفوف  6أو فطائر 6صفين بكل منهما أو  

 فطائر 3صفوف بكل منهم  4أو 

 

 
    مختلفة: بأربعة ترتيباتهو عدد غير أولي لأنه يمكن توضيحه  21

1×21  ،21×1  ،3×7  ،7×3. 

 

 

عدد الترتيبات المستطيلة = عدد نماذج قواسم العدد. نعم،



 

 

 

 

 

 
 .1×5أو  5×1لأنه يمثل بطريقتين فقط إما  أولي

 

 .1×6، 6×1، 2×3 ،3×2لأن له أكثر من قاسمان؛  غير أولي

 

 

 .3×3، 1×9، 9×1؛ غير أولي 9العدد 

 

 

 

 .8×3، 12×2، 24×1؛ غير أولي 24العدد 

 

 

         

 

   

   

   

 

      

      

      

      

 

        

        

        

 



 

 

 

 .1×17، 17×1؛ أولي 17العدد 

 

 

 .1×31، 31×1؛ أولي

 

 

 

 

18  :2 ×3  ×3 

 

 

 

20  :2  ×2  ×5 

 

 

 

24  :2  ×2  ×2  ×3 

 

 

45 : 5  ×3  ×3 

                 

 

                               

 



 

 

 

صفوف  7أو  سيارات 7 منعن طريق: أن يجعل ثلاث صفوف  يستطيع نعم

 صف من سيارة واحدة 21 سيارة أو 21صف واحد من  سيارات. 3 من

 

 

 

 .3وعلى  11وعلى وعلى نفسه  1 القسمة علىلأنه يقبل  غير أولي

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 .1×2، 2×1لأنه يمثل بطرقيتين فقط:  أولي

 

 

 .8×1، 4×2لأنه يمثل بأكثر من طريقة:  غير أولي

 

 

 .2×2، 4×1لأنه يمثل بأكثر من طريقة:  غير أولي

 

 

 .1×7، 7×1فقط:  بطريقتينلأنه يمثل  أولي

 

 

 

 

 .6×3، 9×2، 18×1 غير أولي؛

 

 

 

         

         

 

      

      

      

 



 

 

 

 .1×29، 29×1 أولي؛

 

 

 .13×2، 26×1 غير أولي؛

 

 

 

 

 .1×37، 37×1 أولي؛

 

 

 

16 : 2  ×2  ×2× 2 

 

 

22  :2  ×11 

 

 

63 : 3  ×3  ×7 

 

 

                             

 

                          

 
             

             

 

                                     

 



 

 

 

70  :2  ×5  ×7 

 

 

 .1×23، 23×1حيث أنه يمثل بطريقتين فقط:  .أولي   23 لعدد  ا

 

 

 

 101، 1 هي 101قواسم  ،101

 

 

 

 

(5  ،7  ( ، )3  ،5 ( ،)11 ،13) ( ،17 ،19) ( ،29 ،31( ،)41 ،43.) 

 

 

 داد في مستطيلإذا أمكن ترتيب الأشياء التي تمثل الأع

 بطريقتين فقط فإن العدد أولي  

 أما إذا كان بأكثر من طريقة فإنه غير أولي.
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  2× لبسط والمقام بضرب ا

 
2

2

6

10
   ئالمكاف العددينتج  

12

20
 

  2 ÷البسط والمقام  بقسمة

 
2

2

6

10
    ئالمكاف العددينتج  

3

5
 

 

 

  2× بضرب البسط والمقام 

 
2

2

2

8
   ئالمكاف العددتج ين 

4

16
 

  2 ÷البسط والمقام  بقسمة

 
2

2

2

8
    ئالمكاف العددينتج  

1

4
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 أخرى مرة 3مرة و 2× بضرب البسط والمقام 

المكافئة هي  ينتج أن الأعداد 
10
12
 ، 

15
18

 

 

 

 

؟

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4 2
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 
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4 2
 .4=  2فكر: ما العدد الذي حاصل ضربه في            

 
2 2 1

4 2 2
 .2× ن اضرب البسط إذ 4=  2×2            

                    

 .2إذن العدد المجهول هو 
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 .5×  مقامالبسط والضرب ب                  
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 .3× مقام البسط والضرب ب                          
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 .10فيكون عدد الأجزاء = 

 

 

 

 أضرب البسط والمقام في نفس العدد.

 

 

 

 



 

 

 

 

 مرة أخرى نحصل على الكسور المكافئة: 3مرة و 2× بضرب البسط والمقام 
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 
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 .9=  3فكر: ما العدد الذي حاصل ضربه في                 

 
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 .3× إذن اضرب البسط  9 = 3 × 3                      

 .3إذن العدد المجهول هو 

 

 



 

 

 


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 .16×  مقامالبسط والضرب ب                        
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 .3×  مقامالبسط والضرب ب                        
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 .3×  مقامالبسط والضرب ب                          

 

 

 
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إذن  
4 2

10 5
 ما قرأته فاطمة. يساوي. إذن ما قرأه عدنان 
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 قطعتان من ثمان قطع.إذن أكل حازم 



 

 

 

 

 

 

 الكسور المتكافئة:

 
3 2 1
6 4 2

    

  

 

 

 

 

 

 

 

 وقد أخطأ هو الصحيح لأنه يجب ضرب البسط والمقام في نفس العدد. ناصر 

 والمقامكل من البسط  الى 2العدد  بإضافةفارس 
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 منها أي3أجزاء واستعملت  4قسمت أمي الرغيف إلى  
3

4
    وهي تساوي  

6

8
 أجزاء منها. 6واستعملت  أجزاء 8أي كان الرغيف جزءا إلى  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 عدد غير أولي 64

 عدد أولي 47

 عدد غير أولي  57

 عدد غير أولي 12

 ب( المشيالاختيار الصحيح: 

 

 

 أمثال البسط 4ب( المقام  :الاختيار الصحيح



 

 

 

 

 

 

 
12 8

21 14

4

7
  

 

 


6 4

27 18

2

9  

 

 

 
48

6 8

1

1 2
 

 

 

 37، 1عدد أولي حيث أن عوامله  37العدد  نعم،



 

 

 

 36، 18، 12، 9، 6، 4، 3، 2، 1=  36دد قواسم الع

 48، 24، 16، 12، 8، 6، 4، 3، 2، 1 = 48قواسم العدد 

 24، 12، 8، 6، 4، 3، 2، 1 =24 قواسم العدد

 12ق. م. أ = 

 صف 12أكبر عدد من الصفوف هو 

 طلاب 4عدد طلاب الصف الخامس الذين يجلسون في الصف الواحد هو 

 

 

 31، 29، 28، 28ترتيب البيانات: 

=  المتوسط الحسابي 
  


116 31 29 28 28

4 4
  

          =29 

الوسيط = 
29 28

2
  =28٫5 

 28المنوال = 

 



 

 

 

 مريض 47=  12+  9+  8+  10+  8مجموع أعداد المراجعين = 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 5، 1: 5 العددقواسم 

 15، 5، 3، 1: 15 العددقواسم 

 5، 1القواسم المشتركة:    

 

 

 12، 6، 4، 3، 2، 1: 12 العددقواسم 

 30، 15، 10، 6، 5، 3، 2، 1: 30 العددقواسم 

 6، 3، 2، 1القواسم المشتركة:    

 

 

 24، 12، 8، 6، 4، 3، 2، 1: 24 العددقواسم 

 32، 16، 8، 4، 2، 1: 32 العددقواسم 

 40، 20، 10، 8، 5، 4، 2، 1: 40 العددقواسم 

 8، 4، 2، 1القواسم المشتركة:    

 

 

 



 

 

 

 10، 5، 2، 1: 10 العددقواسم 

 22، 11، 2، 1: 22 العددقواسم 

 30، 15، 10، 6، 5، 3، 2، 1: 30 العددقواسم 

 2، 1القواسم المشتركة:    

 

 24، 12، 8، 6، 4، 3، 2، 1: 24 قواسم العدد

 40، 20، 10، 8، 5، 4، 2، 1: 40 قواسم العدد

 8، 4، 2، 1سم المشتركة: القوا   

 8، 4، 2، 1( جالصحيح: الاختيار    

 

 

 

 9، 3، 1: 9 قواسم العدد

 21، 7، 3، 1: 21 قواسم العدد

 3، 1القواسم المشتركة:  

 3ق. م. أ =  

 

 



 

 

 

 12، 6، 4، 3، 2، 1: 12 قواسم العدد

 26، 13، 2، 1: 26 قواسم العدد

 2، 1القواسم المشتركة:  

 2ق. م. أ =  

 

 

 20، 10، 5، 4، 2، 1: 20 قواسم العدد

 30، 15، 10، 6، 5، 3، 2، 1: 30 قواسم العدد

 40، 20، 10، 8، 5، 4، 2، 1: 40 قواسم العدد

 10، 5 ،2، 1القواسم المشتركة:  

 10ق. م. أ = 

 

 

 8، 4، 2، 1: 8 قواسم العدد

 24، 12، 8، 6، 4، 3، 2، 1: 24 قواسم العدد

 32، 16، 8، 4 ،2، 1: 32 قواسم العدد

 8، 4 ،2، 1القواسم المشتركة:  

 8ق. م. أ = 

 

 

 20، 10، 5، 4، 2، 1: 20 قواسم العدد

 غير أولي 20العدد 



 

 

 

 36، 18، 12، 9، 4، 3، 2، 1: 36 قواسم العدد

 غير أولي 36العدد 

 

 

 19، 1: 19 قواسم العدد

 أولي 19العدد 

 

 

 36، 18، 12، 9، 4، 3، 2، 1: 36 قواسم العدد

 غير أولي 36العدد 
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 .16=  4فكر: ما العدد الذي حاصل ضربه في                      
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 .4×  المقامإذن اضرب  16=  4×  4                        

 .36د المجهول هو إذن العد
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الكسرين المكافئين للكسر 
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الكسرين المكافئين للكسر 
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الكسرين المكافئين للكسر 
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الكسرين المكافئين للكسر 
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 عدد أولي← لا يمثل عدد غير أولي 

  ب(: الاختيار الصحيح

 

 

 12، 9، 3( جالاختيار الصحيح: 

 

  إذا كان هنا عوامل مشتركة بين البسط والمقام، يمكن إيجاد الكسر

 .والمقام على العامل المشترك بينهماالمكافئ بقسمة البسط 

 يمكن ضرب البسط والمقام في نفس العدد لإيجاد الكسر المكافئ. 
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2 6
 .2بالقسمة على القاسم المشترك                                
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6 12
 .2بالقسمة على القاسم المشترك                                      

 

    
8 8

8

1

3 24
 .8بالقسمة على القاسم المشترك                                    

 

   
8

9
 لا يوجد قواسم مشتركة                       في أبسط صورة        

 



 

 

 

  8,0  = 
2 8

2

4

5 10
  

 

=  الشكولاتةالكسر الذي يمثل كعكات      
2 10

2

5

12 24
 

 

 

 ق.م. أ والمقام علىثم قسمة البسط  والمقام،للبسط  ايجاد ق.م. أ
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2 8
 .2بالقسمة على القاسم المشترك                            

 

 
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 .3بالقسمة على القاسم المشترك                           
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15
 في أبسط صورة.   
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 .4بالقسمة على القاسم المشترك                   
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 .12قسمة على القاسم المشترك بال                    
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 في أبسط صورة.       
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 .12بالقسمة على القاسم المشترك                    
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 في أبسط صورة.        
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 .5بالقسمة على القاسم المشترك                        
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 .9بالقسمة على القاسم المشترك                      
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 .12بالقسمة على القاسم المشترك                    
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13
 في أبسط صورة.    

 



 

 

 

 

0,6  = 
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0,45  = 
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0,125  =   
5 5 25 125

5 408 25

1

1000
 

 

0090,  =
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1000
 في أبسط صورة.        

 

  40=  18+  12+  10مجموع الفواكه بالسلة = 

=  في السلة عدد البرتقالاتالكسر الذي يمثل 
1

4

10

40
 

 

 سم. 120سم، طول أخيها =  150طول أمل = 

إلى طول أمل =  فايزل إذن الكسر الذي يمثل طو
124

5
0

150
 



 

 

 

ية إلى ارتفاع البرج = الكسر الدال على ارتفاع البنا
11

17
8

306
 

 

 

  14=  وعدد الحاضرين 18عدد كل الطلاب = 

ن عدد الحاضرين فيكو
14

18
هو =  

7

9
 

 

 هوالمختلف 
5

25
 لأنه لا يساوي 

1

4
 مثل بقية الكسور. 

 

24

36
 يكون الناتج هو 12بالقسمة على القاسم المشترك    

2
3

 



 

 

 

 

 

 

 

 المطلوب إيجاد المسافة في اليوم السادس إذا ضاعف فهد مقدار الزيادة.

 عن طريق تحديد النمط.

 

1٫25  +1٫2  +1٫2  +1٫2  +1٫2  +1٫2 = 7٫25 

 إذن الإجابة صحيحة.، 6٫05=  1٫2 – 7٫25

 



 

 

 

 .مجهود جامد لأنه لا؛

 

 

 القيم أو الأشكال هو نفسه.عندما يكون التغير بين 

 

 

 لا يوجد نمط محدد لحل أي مسألة.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 الشكل يوضح النمط المستخدم والمطلوب رسم الشكلين التاليين إذا استمر النمط.

 

 عن طريق تحديد النمط والذي يعتبر زيادة شكلين في كل مرة.

 

 مربعات. 9يتكون من . والذي يليه مربعات 7 الشكل الذي يليه يتكون من

 

 بالرسم.

                               7                      9 

 



 

 

 

 

 

 

 

 يريد خالد أن يشتري بعض الأقلام بالأعداد والأسعار المبينة في الجدول.

 إيجاد العلاقة بين العدد والسعر. المطلوب

 

 بتحديد النمط.

 

  .دد الأقلامالعلاقة المستخدمة هي أن السعر = ضعف ع

 عدد الأقلام×  2أو 

 ريال وهكذا.... 20أقلام =  10أي أنه 

 

 يبدو الحل منطقيا.

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 دقائق. 5يملأ سلمان وعاء بالماء ويقيس الارتفاع كل 

 معرفة كم يبلغ الارتفاع في المرة التالية إذا استمر النمط. المطلوب:

 

 .1،1مرة بمقدار بتحديد النمط نجد أنه يزيد الارتفاع في كل 

 

2٫5  +1٫1  =3٫6 

3٫6  +1٫1  =4٫7 

4٫7  +1٫1  =5٫8 

5٫8  +1٫1  =6٫9. 

 سم. 6٫9إذن يبلغ الارتفاع في المرة التالية 

 

 سم، إذن الإجابة صحيحة. 5٫8=  1٫1 – 6٫9

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 قطع حمود بدراجته مسافات مختلفة.

 المطلوب: المسافة التي قطعها يوم الثلاثاء.

 

 يجاد النمط.بإ

 

3٫5  +0٫7   =4٫2 

4٫2  +0٫8   =5 

   5  +0٫9   =5٫9 

5٫9  +1    =6٫9 

 

 ، إذن الإجابة صحيحة.5٫9=  0٫1 – 6٫9



 

 

 

 نفس معطيات المسألة السابقة.

 

 باستمرار النمط السابق.

 كلم. 8=  1٫1+  6٫9المسافة التي يقطعها حمود يوم الخميس = 

 ابة صحيحة.. إذن الإج6٫9=  1٫1 – 8

 

 نفس معطيات المسألة السابقة.

 باستمرار النمط.

 كلم. 9,2=  1,2+ 8

 كلم. إذن الإجابة صحيحة. 8=  1,2 – 9٫2
 

 
أيام على  4خلال  3٫5 ،3٫15 ،2٫8 ،2٫45قطع أحمد المسافات التالية 

 د مقدار الزيادة في اليوم التالي؟التوالي. فأوج



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

12 ،24 ،36 

 

12 

 

 

 

 

 18، 16، 14، 12، 10، 8، 6، 4، 2: 2مضاعفات العدد 

 24، 18، 12، 6: 6مضاعفات العدد 

 12، 6أول مضاعفين:  

 

 

 40، 36، 32، 28، 24، 20، 16، 12، 8، 4: 4مضاعفات العدد 

 40، 30، 20، 10: 10مضاعفات العدد 

 40، 20أول مضاعفين:  

 

 



 

 

 

 60 ،55، 50، 45، 40، 35 ،30 ،25، 20، 15، 10، 5: 5مضاعفات العدد 

 60 ،54، 48، 42، 36 ،30، 24، 18، 12، 6: 6مضاعفات العدد 

 60 ،50، 40، 30 ،20، 10: 10مضاعفات العدد 

 60، 30أول مضاعفين: 

 

 

 27 ،24 ،21 ،18 ،15 ،12 ،9 ،6 ،3: 3مضاعفات العدد 

 28، 24، 20، 16، 12، 8، 4 :4مضاعفات العدد 

 24، 18، 12، 6 :6دد مضاعفات الع

 24، 12أول مضاعفين: 

 

 

 

  12إيجاد مضاعفات العددين نجد أن أصغر مضاعف مشترك هو 

 

 

 

 12م. م. أ = 

 

 

× 1 2 3 4 5 6 7 8 

3 3 6 9 12 15 18 21 24 

4 4 8 12 16 20 24 28 32 



 

 

 

  14بإيجاد مضاعفات العددين نجد أن أصغر مضاعف مشترك هو  (1

 

 

 

 14م. م. أ = 

 

 

 

 

 

 

 20م. م. أ = 

 

 

 

 42م. م. أ = 

 

 

× 1 2 3 4 5 6 7 8 

2 2 4 6 8 10 12 14 16 

7 7 14 21 28 35 42 49 56 

× 1 2 3 4 5 6 7 8 

4 4 8 12 16 20 24 28 32 

5 5 10 15 20 25 30 35 40 

10 10 20 30 40 50 60 70 80 

× 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 

3 3 6 9 12 15 18 21 24 27 30 33 36 39 42 

6 6 12 18 24 30 36 42 48 54 60 66 72 78 84 

7 7 14 21 28 35 42 49 56 63 70 77 84 91 98 



 

 

 

هو المشترك بينهم إذن في  30أن العدد  سنجد 15و 2بإيجاد مضاعفات العددين 

 .ستقوم خديجة بالسقي والتقليم معا 30المرة 

 

 

خر فإن المضاعف المشترك الأصغر لهما هو العدد إذا كان أحدهما قاسما للأ

 6هو  6و 2للعددين أ(  م. م.فمثلا )  الأكبر.

 



 

 

 

 

 

 20، 18، 16، 14، 12، 10، 8، 6، 4، 2 :2مضاعفات العدد 

 24، 20، 16، 12، 8، 4 :4مضاعفات العدد 

 8 ،4أول مضاعفين: 

 

 

 80، 72، 64، 56، 48، 40، 32، 24، 16، 8 :8مضاعفات العدد 

 96، 84، 72، 60، 48، 36، 24، 12 :12مضاعفات العدد 

 48 ،24أول مضاعفين: 

 

 

 30، 27، 24، 21، 18، 15، 12، 9، 6، 3 :3مضاعفات العدد 

 96، 84، 72، 60، 48، 36، 24، 12 :12مضاعفات العدد 

 24 ،12أول مضاعفين: 

 

 

 24، 20، 16، 12، 8، 4: 4مضاعفات العدد 

 80، 72، 64، 56، 48، 40، 32، 24، 16، 8 :8مضاعفات العدد 

 16 ،8أول مضاعفين: 



 

 

 

 20، 18، 16، 14، 12، 10، 8، 6، 4، 2: 2مضاعفات العدد 

 ، 50، 45، 40، 35 ،30 ،25، 20، 15، 10، 5: 5مضاعفات العدد 

 60 ،50، 40، 30 ،20، 10: 10مضاعفات العدد 

 20 ،10أول مضاعفين: 

 

 

 

 48 ،24أول مضاعفين: 

 

 

، 24، 22، 20، 18، 16، 14، 12، 10، 8، 6، 4، 2: 2مضاعفات العدد 

26 ،28 ،30 ،32 ،34 ،36 

 36، 33، 30، 27، 24، 21، 18، 15، 12، 9، 6، 3 :3مضاعفات العدد 

 54 ،45، 36، 27 ،18، 9: 9مضاعفات العدد 

 36 ،18أول مضاعفين: 

 

 

 60، 54، 48، 42، 36، 30، 24، 18، 12، 6: 6مضاعفات العدد 

 60، 50، 40، 30، 20، 10: 10مضاعفات العدد 

 60، 45، 30، 15 :15مضاعفات العدد 

 60 ،30أول مضاعفين: 

× 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 

3 3 6 9 12 15 18 21 24 27 30 33 36 39 42 45 48 

4 4 8 12 16 20 24 28 32 36 40 44 48 52 56   

8 8 16 24 32 40 48 56 64 72 80 88 96 104 98   



 

 

 

 

 

 30م. م. أ = 

 

 

 

 15م. م. أ =     

 

 

    

 

 

 

 18م. م. أ = 

 

 

× 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

5 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60 65 

6 6 12 18 24 30 36 42 48 54 60 66 72 78 

× 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

5 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60 65 

3 3 6 9 12 15 18 21 24 27 30 33 36 39 

× 1 2 3 4 5 6 7 8 

9 9 18 27 36 45 54 63 72 

6 6 12 18 24 30 36 42 48 



 

 

 

 

 

 

 

 36م. م. أ = 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 60م. م. أ = 

 

 

 

 30م. م. أ = 

 

 

× 1 2 3 4 5 6 7 8 

12 12 24 36 48 60 72 84 96 

18 18 36 54 72 90 108 126 162 

× 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

6 6 12 18 24 30 36 42 48 54 60 

12 12 24 36 48 60 72 84 96 108 120 

15 15 30 45 60 75 90 105 120 135 150 

× 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

5 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60 

10 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120 

15 15 30 45 60 75 90 105 120 135 150 165 180 



 

 

 

 

 45م. م. أ = 

 

 

 

 

 

 

 36م. م. أ = 

 

 

   12، 8بإيجاد مضاعفات العددين 

 

 

 .24أ( = م. )م.

 

 

× 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

3 3 6 9 12 15 18 21 24 27 30 33 36 39 42 45 

9 9 18 27 36 45 54 63 72 81 90      

15 15 30 45 60 75 90 105 120 135 150      

× 1 2 3 4 5 6 7 

9 9 18 27 36 45 54 63 

12 12 24 36 48 60 72 84 

18 18 36 54 72 90 108 126 

 56 48 40 32 24 16 8 8مضاعفات العدد 

 84 72 60 48 36 24 12 12مضاعفات العدد 



 

 

 

 5 ،4، 2أ( للأعداد  م. بإيجاد )م.

 25، 24، 20، 18، 16، 14، 12، 10، 8، 6، 4، 2: 2العدد  مضاعفات

 40، 36، 32، 28، 24، 20، 16، 12، 8، 4: 4مضاعفات العدد 

 50، 45، 40، 35، 30، 25، 20، 15، 10، 5: 5مضاعفات العدد 

 20=  أ م. م.    

 تزويد المعلم بالثلاثة معا. يتم سنة 20بعد نجد أنه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

سنة.  15سنوات، وبوسائل سلامة كل  10عمل بمجهر جديد كل يتم تزويد م

 سنة. 30بعد معا؟ الإجابة:  بالاثنينأوجد بعد كم سنة يتم تزويد المعمل 

 .30هو المضاعف المشترك الأصغر. وهو  أ م. م.

 

 

 

هو  72هو الصحيح: لأنه وجد المضاعفات لكل عدد ومنها كان  محمد

 المضاعف المشترك الأصغر.

 

 

 

 .90والمضاعف لهما هو  10 ،9العددين هما  

 



 

 

 

 أ هو بعد معرفة مضاعفات الاعداد يكون اصغرهم هو م.م.أ م. م.

 المضاعفات:

36  ،72  ،108  ،144  ،180  ،216 ،252  ،288  ،324  ،360 

45  ،90  ،135  ،180  ،225  ،270  ،315  ،360 

 180م.م.أ =   

 قاسم مشترك بين العددين أكبراد يكون ق.م.أ هو بعد ايجاد قواسم الأعد

  القواسم:

1  ،2  ،3  ،4  ،6  ،9  ،12  ،18  ،36 

1  ،3  ،5  ،9  ،15  ،45 

 9 أ = م. ق.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 شجرة 14=  18 – 32عدد الأشجار الباقية = 

الأنواع الأخرى من الأشجار = 
7 14

16 32
  

 أ( الاختيار الصحيح:
7

16
  

 

 مضاعفات( ج الاختيار الصحيح =

 



 

 

 

 

 

 

 .24)م. م. أ( =

 

 

الكسر عدد أولي، لذا  19العدد 
8

19
 في أبسط صورة 

 



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127

0

4

21 20
   

 





273 1

75 35
 

 

 أحرف 3عددالاحرف = س ، ع، د = 

ح)س( = 
1

3
  

 56 48 40 32 24 16 8 8مضاعفات العدد 

 84 72 60 48 36 24 12 12مضاعفات العدد 



 

 

 

 

 

 

 

e البسط في الكسرين
1 1

3 5
 متساوي  @

<←  كلما كبر المقام كلما صغر قيمة الكسر ∴
1 1

3 5
 

 

 

   
1 1

6 2
 

 

 

 



 

 

 

 

 عندما يختلف المقام والبسط للكسرين 

 8وهو  الخطوة الاولى: بإيجاد المقام المشترك

 إيجاد كسرين مكافئين  :الخطوة الثانية


7 6

8 8
إذن            

7 3

8 4
 

 

 

 

  نفس الطريقة ويكون  
21 20

30 30
إذن        

7 2

10 3
 

 

 

 

 

 .9الخطوة الأولى: بإيجاد المقام المشترك وهو 

الخطوة الثانية: إيجاد كسرين مكافئين وهما 
5

9
   ،

3

9
 



 

 

  إذن    


5 1

9 3 

 

 

 .12قام المشترك وهو الخطوة الأولى: بإيجاد الم

 ثانية: إيجاد كسرين مكافئين وهمالخطوة ال
8

12
، 

7

12
 

 إذن  


7 2

12 3 

 

 

 

 .12الخطوة الأولى: بإيجاد المقام المشترك وهو 

الخطوة الثانية: إيجاد كسرين مكافئين وهما 
2

12
  ،

3

12
 

    إذن
1 1

6 4
 

 

 

 

 .15الخطوة الأولى: بإيجاد المقام المشترك وهو 

 الخطوة الثانية: إيجاد كسرين مكافئين وهما 
6

15
 ،

6

15
    

 إذن  
6 2

15 5
 



 

 

 

 
 

 .24الخطوة الأولى: بإيجاد المقام المشترك وهو 

الخطوة الثانية: إيجاد كسرين مكافئين وهما 
16

24
 ،

15

24
 

 إذن    
2 5

3 8
 إذن الدقيق أكثر.،  

 

 

 لإيجاد يستعمل المضاعف المشترك الأصغر لعددين أو أكثر

 المقام المشترك الأصغر لكسرين أو أكثر.



 

 

 

 

 

 

 .12الخطوة الأولى: إيجاد المقام المشترك الأصغر وهو 

 إيجاد كسور مكافئة للكسران    الخطوة الثانية:
3 2

4 3
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                  
8 2

12 3
      ،   

9 3

12 4
    

. إذن         9>  8بما أن 
3 2

4 3
 

 

   ن   نفس الطريقة ويكو
3 3

15 15
إذن         

3 1

15 5
 

 

  ن      نفس الطريقة ويكو
15 8

20 20
 إذن       

3 2

4 5
 

 

 ريقة ويكون  نفس الط
10 36

120 120
  إذن       

1 3
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 .50الخطوة الأولى: بإيجاد المقام المشترك وهو 

  الخطوة الثانية: إيجاد كسرين مكافئين وهما
15

50
  ،  

20

50
      

    إذن   
3 2

10 5
 

 

 .12الخطوة الأولى: بإيجاد المقام المشترك وهو 

 الخطوة الثانية: إيجاد كسرين مكافئين وهما 
6

12
  ، 

6

12
 

   إذن 
6 1

12 2
 

 

 .42الخطوة الأولى: بإيجاد المقام المشترك وهو 

  لثانية: إيجاد كسرين مكافئين وهما الخطوة ا
14

42
و     

18

42
 

إذن           
3 2
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 .16الخطوة الأولى: بإيجاد المقام المشترك وهو 

الخطوة الثانية: إيجاد كسرين مكافئين وهما 
15

16
و  

6

16
 

       إذن    
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 .12بإيجاد المقام المشترك لهم وهو 

وتكون الكسور المكافئة =  
8 3 6

12 12 12
@ @   

إذن   
8 6 3

12 12 12
أي أن     < 

2 1 1

3 2 4
   

 

 .30ك لهم وهو بإيجاد المقام المشتر

  وتكون الكسور المكافئة =
14

30
  ،  

9

30
  ،  

12

30
 

إذن        
14 12 9

30 30 30
أي أن            

7 2 3
15 5 10
   

 التنس.هي إذن الرياضة التي يفضلها أقل عدد من الطلاب 

 

 .40بإيجاد المقام المشترك لهم وهو 

  
30 25 24 20

40 40 40 40
 شرب أكبر كمية من الماء سليمان 



 

 

 

 .24بإيجاد المقام المشترك لهم وهو 

 
21 20 15

24 24 24
 

أصغر قطعة من اكل أكبر قطعة من فطيرته، اذن هو من ترك  هو الذي مشعل

 فطيرته 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 .24بإيجاد المقام المشترك لهم وهو 

؟


6

24 24
أي أن  

1

4

7

24
 

 

 

 

 الكسر الذي مقامه أصغر هو الأكبر.         

 

 

 

 أظهر مسح أجري على أحد الصفوف أن 
7

15
ن كرة القدم، طلاب يفضلومن ال 

 و 
3

10
 يفضلون التنس. ما الرياضة التي يفضلها أكبر عدد من الطلاب. 

>حيث  كرة القدم
3 7

10 15
  



 

 

 

 

 

 إيجاد قواسم العدد الأول والثاني كل منهم على حدا.  

 .15، 5، 3، 1هي  15قواسم العدد 

 .45، 15، 9 ،5 ،3 ،1هي  45قواسم العدد 

 م المشتركة.واسإيجاد الق 

 .15، 5، 3 ،1إذن القواسم المشتركة هي 

 

 

 .24 ،12، 8، 6، 4، 3، 2، 1هي  24قواسم العدد    

 .32 ،16 ،8، 4، 2، 1هي  32وقواسم العدد 

      40 ،20 ،10 ،8 ،5 ،4 ،2 ،1هي  40وقواسم العدد 

 إيجاد القواسم المشتركة:   

 .8 ،4 ،2 ،1إذن القواسم المشتركة هي 

 

 



 

 

 

 

 إيجاد القواسم لكل عدد ثم إيجاد القواسم المشتركة

 8، 4، 2، 1هي  8قواسم العدد 

 28، 14، 7، 4، 2، 1هي  28قواسم العدد 

 4ق. م. أ = 

 

 

 إيجاد القواسم لكل عدد ثم إيجاد القواسم المشتركة

 21، 7، 3، 1هي  21قواسم العدد 

 .24، 12، 8، 6، 4، 3، 2، 1هي  24قواسم العدد 

 27، 9، 3، 1هي  27سم العدد قوا

 3ق. م. أ = 

 

 

 

 

 

  .1×3، 3×1عدد أولي لأنه يمثل بطريقتين  3

 3أ( الصحيح:  الاختيار

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 ( بالصحيح:  الاختيار
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 .150بإيجاد المقام المشترك لهم وهو 

96 60 120 90 120

150 150 150 150 150
@ @ @ @  

   ور المتكافئة هي الكس
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 .60م. م. أ = 

 

 

 .مترا   84=  60×  1٫4=  مقدار المسافة

 

 

 

 

 

 

 بتوحيد مقامات جميع الكسور 

   
50 5 45 3 48 4 30 1

60 6 60 4 60 5 60 2
@ @ @  

 ينتج أن الكسر
1

2
هو الأقل من    

3

5
 

أ(  الاختيار الصحيح:
1

2
 

× 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

12 12 24 36 48 60 72 84 96 108 120 

20 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200 



 

 

 

ثم أكتب كسرا  مكافئا   20 مين وهوالأصغر للمقا المشترك المضاعفبإيجاد 

و فيكون: 20لكل كسر مقامه 
9 6

20 20
  

< اقارن البسطين ومنها:
9 6

20 20
    

E >
9 3

12 10
  

 الجملة صحيحة.إذن  9>  6وبما أن              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 
 قلم 17=  2+  3+  7+  5مجموع الأقلام = 

ح )قلم احمر( = 
5

17
  

5 (جالاختيار الصحيح = 

17
 

 

جزء المتبقي = ال   
3 6 14 20

10 20 20 20
  

3 (جالاختيار الصحيح: 

10
              



 

 

 

متوسط الحسابي = ال
   55 60 50 55 60

5
   كجم 56=  

 كجم 56أ( الاختيار الصحيح: 

 

 

   
24 3 28 1 42 3 35 5

56 7 56 2 56 4

28 4

556 8 6 8
@ @ @ @  

 د(الاختيار الصحيح: 
3

7
  

 

 

 عدد غير أولي 4، 32قواسم العدد  4، 2

 2أ( الاختيار الصحيح: 



 

 

 

 18، 15، 12، 9، 6، 3: 3ضاعفات العدد م

 60، 45 ،30، 15: 15ضاعفات العدد م

 15م. م. أ = 

 

 الفستق( جالاختيار الصحيح: 

 

 

 

 

 

 7×  3×  3×  2×  2د( الاختيار الصحيح: 

 

 



 

 

 

 

 

 68، 34، 17، 4، 2، 1: 68قواسم العدد 

 

 

 الشريحة =   
1

8
  

 بإيجاد كسر مكافئ لـ   
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4
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6 3

8 4
 

 شرائح 6إذن أكلت علياء    

 

  

  

  نعم متكافئان
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 ، العدد نفسه( 1العدد الاولي هو عدد له قاسمين فقط )

 (2، 1قواسمه ) 2العدد مثال 

 (17، 1قواسمه ) 17مثال العدد 

 العدد الغير أولي هو عدد له أكثر من قاسمين 

 (4، 2، 1) قواسمه 4مثال العدد 

 (12، 6، 4، 3، 2، 1قواسمه ) 12مثال العدد 

 

 

 7، 5، 3، 2، 2ترتيب البيانات: 

=  المتوسط الحسابي    
   


19 7 5 3 2 2

5 5
  

            =3٫8 

 3الوسيط =    
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الكسر في أبسط صورة = 
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 لأقرب عدد صحيح 4 ≈ 7 – 11 ≈ 7٫1 – 10٫5

 

 
 لأقرب عدد صحيح 11 ≈ 5+  6≈  4٫7+  6٫2

 

 
  لأقرب عدد صحيح 7 ≈ 2 + 5 ≈ 2٫1+  5٫2

 

 
 لأقرب عدد صحيح 6 ≈ 7 – 13 ≈ 6٫6 – 12٫7

 

 
 الأوراق الملونة + ثمن علبة الألوان = ثمن الثمن الذي دفعته سارة 
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ا للكسر1الخطوة  : استعمل نموذجا
6

8
    

 

ا للكسر : استعمل2الخطوة  نموذجا
1

8
  

 
  : اجمع3الخطوة          

  
 

 



 

 

 

أوجد العدد الكلي للقطع التي استعملتها من نموذج الكسر 
1

8
             

 
1

8
 + 

6

8
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7
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 قطع من نموذج الكسر 7توصلت إلى الناتج عن طريق استعمال 
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8
 ثم جمعهم 

 
 

 التعبير بالكلمات: سبعة أجزاء من ثمانية
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 5مقام العددين أي  هو نفسبسط الناتج يساوي مجموع بسط العددين ومقام الناتج 
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 التحقق من الحل
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 تسعة أتساع أي الواحد الصحيح    

 

 

 =مجموع ما مشى ماهر  
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 طالب 18=  4+  3+  5+  6=  عدد الطلاب الكلي

 طلاب 9 = 5+  4=  كرة القدمعدد الطلاب الذين يمارسون القراءة أو 

=  كرة القدمالكسر الذي يمثل الطلاب الذين يمارسون القراءة أو  
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18
  =
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 طالب 12 = 4+  3+  5=  عدد الطلاب الذين ل يمارسون هواية كرة القدم
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   ملعقة صغيرة من القرفة 
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 لأن هذه الأرقام مجموعها يساوي :الختيارتبرير 
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4
 4ومقامها ل يساوي  

 

 
  المسألة:

 هب محمد إلى المدرسة فقطع مسافة ذ
1

2
وقطع نفس المسافة في  ،الذهابفي مترا   

 ؟العودة، أوجد المسافة الكلية للذهاب والعودة
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 = المسافة الكلية للذهاب والعودة
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ا للكسر  :1الخطوة  استعمل نموذجا
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 لكسرتمثل ا الكسر لكيقطع من نموذج  4استعمل 
4
5
  

  اطرح :2طوة الخ

 
 قطع من النموذج السابق لكي تمثل الكسر  3احذف 

 قطع نموذج الكسر المتبقية دعد :3خطوة ال

 

                    

قطع من نموذج الكسر  4أجد الناتج عن طريق استعمال 
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 عدد قطع نموذج الكسر المتبقية :3الخطوة 
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 من النموذج السابق لكي تمثل الكسر  ةقطع 2احذف 
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هو ونطرح البسط أما  طرح الكسور المتشابهة يكون المقام متشابه فنضعه مثل ما
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بإنشاء نموذج أو خطة حل المسألة  خطة حل المسألةطرق الحساب الأخرى هي 

 بإنشاء قائمة

 حيث أن كل منهم يؤدي إلى الحل الصحيح للمسألة الإجابة:تفسير 

 

 
 خطة حل المسألة باستعمال التقدير 

 تفسير الختيار: حيث أنه يؤدي إلى الإجابة المعقولة للمسألة

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 ما معطيات المسألة؟ 

ا من ترتيب                    و ثم سقط حجر دومين 1500000تمكن ثلاثون طالبا

 حجر بدفعة واحدة  1138101منها                   

 ما المطلوب؟                  

 أي من الآتي يعد تقديرا أكثر معقولية لعدد الحجارة التي لم تسقط                  

 ؟ 400000أم  350000                  

 يمكن استعمال التقدير لإيجاد إجابة معقولة   

 1138101 – 1500000=  الحجارة التي لم تسقط عدد  

 حجر 361899=                                                  

 400000إذن التقدير الأكثر معقولية لعدد الحجارة التي لم تسقط هو 

 صحيح. إذن الجواب صحيح الحل التقديرأراجع   



 

 

 

 ما معطيات المسألة؟  

 المصاحبتعمل التمثيل اس                   

 ما المطلوب؟                 

يام الثلاثاء والأربعاء لأعداد الزوار في أ أوجد التقدير الأكثر معقولية

 ألف زائر؟ 25أم  20أم  15هل هو والخميس 

 

 يمكن استعمال التقدير لإيجاد إجابة معقولة 

 

 + الخميس + الأربعاء عدد الزوار في أيام الثلاثاء

 ألف زائر 22=  6 + 10 + 6=                 

 ألف زائر 20إذن التقدير المعقول هو                

 

 صحيح. إذن الجواب صحيح التقدير ،الحلأراجع 

 



 

 

 

 ما معطيات المسألة؟ 

 ريالت، وكتاب ثمنه يزيد عن ثمن القصة  7٫25ثمنها قصة                   

 التري 9٫50 بـ                  

 ما المطلوب؟                  

 أي مما يأتي هو التقدير الأكثر معقولية لمجموع ثمنيهما                   

 ريالا؟ 35ريالا أم  30ريالا أم  25                  

 يمكن استعمال التقدير لإيجاد إجابة معقولة 

 ريالت 16٫75=  9٫50 + 7٫25=  ثمن الكتاب

 ريالا  24=  16٫75 + 7٫25=  مجموع ثمن القصة والكتاب                

 ريالا  25إذن التقدير الأكثر معقولية لمجموع ثمنيهما هو                 

 صحيح. إذن الجواب صحيح التقدير، الحلأراجع 

 

 



 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 ما معطيات المسألة؟ 

 :التالي استعمل الجدول                  

 

 ما المطلوب؟                  

 ما التقدير الأكثر معقولية للفرق بين وزن الغزال ووزن الجمل                  

 كجم؟ 263كجم أم  260كجم أم  245هل هو                    

 التقدير لإيجاد إجابة معقولة يمكن استعمال 

ا  ا  9وزن الغزال يساوي تقريبا  كجم، ووزن الجمل يساوي تقريبا

 كجم 254                

 )كجم( الوزن الحيوان

 الغزال
1

9
10

 

 الجمل
1

253
2

 



 

 

 

 كجم245=  9 –254=  وزن الغزال – وزن الجمل              

 كجم 245إذن التقدير الأكثر معقولية هو              

 صحيح التقدير صحيح. إذن الجواب أراجع الحل،

 

 ما معطيات المسألة؟ 

 كجم من التفاح منها 12باع بقال 
3

5
4

كجم تفاح أخضر،  
1

3
4

كجم تفاح أصفر،  

              .والباقي تفاح أحمر

 ما المطلوب؟                   

 ل لوزن التفاح الأحمرأي مما يأتي هو التقدير الأفض                   

 كجم؟ 5كجم أم  3                   

 يمكن استعمال التقدير لإيجاد إجابة معقولة 

ا   كجم، والذي باعه من  6الذي باعه البقال من التفاح الأخضر تقريبا

ا                   كجم 3التفاح الأصفر تقريبا

 كجم 9 = 3 +6=  لأصفروزن التفاح ا+  وزن التفاح الأخضر                

ا  3=  9 –12=  وزن التفاح الأحمر                  كجم تقريبا

 كجم 3إذن التقدير الأفضل لوزن التفاح هو                 

 التقدير صحيح. إذن الجواب صحيح أراجع الحل،

 



 

 

 
 حدد الإجابة المعقولة لمسألة الجمع التالية
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 (جالختيار الصحيح: 
1

3
 كوب 



 

 

 

 

 ما معطيات المسألة؟ 

 كيلومتراا  77كيلومتراا، منزل أخيه على بعد  83المصنع على بعد 

 المطلوب؟ما                

 اختر التقدير الأكثر معقولية لمجموع المسافة التي قطعها عبد الله        

؟ 180أم  160أم  100                      كيلومترا

 يمكن استعمال التقدير لإيجاد إجابة معقولة 

 كلم 80≈ كلم  83  

 كلم 80≈ كلم  77     

 كيلومتراا  160 ≈ 80 + 80 ≈مجموع المسافة التي قطعها عبد الله 

 كيلومتراا  160إذن التقدير الأكثر معقولية هو                 

 التقدير صحيح. إذن الجواب صحيح أراجع الحل،

 كيلومتراا  160=  77+  83مجموع المسافة التي قطعها عبد الله = 
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 = عدد الدقائق التي بقى بها الثعلب تحت الماء في المرتين
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 كم  12=  7+  5≈ 

 كم 12( جالختيار الصحيح: 

 

 

 رت أسماءاشت
3

6
ا    كجم من اللحم، واشترت أيضا

2

6
كجم من الأرز، أوجد مجموع  

 ما اشترته أسماء؟

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 
 

72، 74، 74، 80، 81، 83، 84، 88، 89  

  81الوسيط = 

 سم  81ب( الختيار الصحيح: 
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مجموع ما أكله غانم ووالده = 
2 1
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 أرقام زوجية 4أرقام، منها  9يوجد في العدد 

4( ج الختيار الصحيح:
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ب(  الختيار الصحيح:
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48 = 1 ،2 ،3 ،4 ،6 ،8 ،12 ،16 ،24 ،48 
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 المتوسط الحسابي =
   61 70 65 75 99

5
   

                         =370  ÷5  =74  

61  ،65  ،70  ،75  ،99  

  70الوسيط =  

 المنوال هو الرقم الأكثر تكرارا 

  ل يوجدالمنوال: 
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 ريال. 1600كيس =  100× ريال 16
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   72  ÷12  =6   

 



 

 

 
 

       260  ÷52  =5  

 

 
 ريال. 48=  10 – 480ينفق في كل يوم =    

 

   
  

 8:30 – 8:10   =00:20   

 

 
7:50 – 7:35  =00:15  



 

 

 
 دقيقة00:20=  9:05 – 9:25



 

 

 

 

 
 

 الأسهل القياس لأقرب سنتيمتر أكبر من المليمتر.          

 

     
 

القياس إلى أقرب مليمتر أدق لأن الملمتر أصغر من السنتمتر )تزداد دقة 

 القياس كلما صغرت وحدة القياس(

 

 
 ملم. 48سم،  5                    ملم. 39سم،  4                        ملم. 19سم، 2

 



 

 

 

 : السنتمتر.

 : السنتمتر.

 : المتر.

 : الملمتر.

  
  

 الطول الفعلي التقدير القياس وحدة الشيء

 سم 17 سم 15 سنتمتر قلم رصاص

 سم 12 سم 10 سم ممحاة

 سم 120 متر 1 متر منضدة

 سم 70 سم 50 سم كرسي المعلم

 متر 2 متر 1,5 متر باب الغرفة

  

 

 طول النملة.  :

 طول الإنسان.: 

 طول غرفة الصف.: 



 

 

 
 ملم 65 = 10× 6٫5سم = 6٫5=                                                          

 

    

 
 

 لأنه الأنسب لقياسها. ؛أقيسها بالسنتيمتر          



 

 

 

 
 

 

 
 كيلو متر                                سم                                ترم     

 

  
 

 .100×نضرب  سمإلى  مللتحويل من      سم        500م =  5

 

 
 

   1000×نضرب  )م( إلى وحدة صغيرة )كم( للتحويل من وحدة كبيرةم        9000كم = 9

 

 
 

 .100÷نقسم  )م( إلى وحدة كبيرة )سم( للتحويل من وحدة صغيرة م        7سم =  700



 

 

 
 

  10÷نقسم  )سم( إلى وحدة كبيرة )ملم(غيرةصللتحويل من وحدة سم          2ملم = 20

 

 
 

  )كلم(إلى وحدة كبيرة)م(للتحويل من وحدة صغيرة  كم       6م =  6000

  .1000÷ نقسم                              

 

 
 

 .10× نضرب  )ملم(إلى وحدة صغيرة )سم(للتحويل من وحدة كبيرةملم   450سم =  45

 

 
 

 .أمتار 6التقدير المناسب لعمق بركة السباحة هو          

 

 
 

 بورةسأمتار =  3

 = ممحاة  سم  3

  = الطباشير   ملم 3

 

 

 

 



 

 

 

 

 
 سم                      كيلو متر                         سم                               متر     

  

 
 سم 200=  100×  2= م 2 

 ملم 200=  10×  200سم = 200

 ملم 2000م = 2

 

    

 ملم  30=  10×  3سم = 3  

 ملم30سم = 3

 

     

 كلم73=  100÷  73000م = 73000      

 

  

  ملم 60 =10×  6سم = 6      



 

 

  

  م 15000 =1000×  15م =لك15       

 

 

 سم 800=  10÷  8000ملم =8000    

  م8 = 100÷  800سم = 800   

 

  

  سم 900 = 100×  9 م =9     

 

 

  م 3=  100÷  300=سم 300  

 

 

 سم 17=  10÷  170= ملم 170  

 

 

ملم =  6طول العنكبوت =         
6

10
   سم

 

 



 

 

 

 بعاد الغرفةأحتى تناسب  سم. 170طول الطاولة = 

 

 

 سم عن المتر الواحد. 96 ويقل سم، 4قياس الزهرة =          

 

 

 
 

 كلم 17=  103 – 120الفرق بين الطول والعرض =         

 م. 17000=  1000×  17=                                          

 

 

 

 

 



 

 

 

 
   

 ملم. 35000=  10×  سم 3500=  100× م 35لأن  كلم 3500المختلف هو 

 

  

)سم +  (100×  1)سم + 30      
4000

10
 =  سم  (

 سم 530سم = 400سم + 100سم + 30     

  

  
وحدة التي تستخدم. فمثلا لقياس جسم صغير مثل قلم تستخدم أبعاد الشيء تحدد ال

وحدة صغيرة مثل السنتيمتر، لقياس جسم كبير مثل بيت فإنك تستخدم وحدة 

 المتر، ولقياس مسافة كبيرة جدا تستخدم وحدة الكيلومتر.



 

 

 
 ملمترات 10يساوي  السنتمترجـ( الاختيار الصحيح: 

 

 
 

  ملم 34=  4+  30=  4( + 10×  3)

 ملم34 ب(الاختيار الصحيح: 
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9  +8  +7  +6  +5  +4  +3  +2  +1  =45 
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 سم 3700=  100×  37م = 37

 سم. 37000سم  < 4000لأن  ؛يتمكن نعم    

 

   
 

 الرسم البياني.



 

 

 

   
           

 تقريبا  2  35 ÷ 75سم. إذن يحتاج إلى  7500الشجرة تبعد            

 

   
   

 لكي أتأكد من إذا كان الناتج صحيح أم خطأ.           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

  
 

 

 لتر ماء لعمل حساء. ولديها كوب يتسع لنصف لتر. 2تحتاج أمينة إلى  -

 المطلوب معرفة عدد الأكواب التي تحتاجها. -

 

 إلى الكمية التي يتسع إليها الكوب. الأكواببمعرفة نسبة 

 

 كوب واحد =
1
2
  لتر  

 لتر =2
1
2

+  لتر  
1
2

+  لتر  
1
2

+  لتر  
1
2

  لتر  

  أكواب من الماء 4لتر يحتاج 2

 

 الحل بطريقة أخرى.



 

 

 
 

 
 دقيقة لتغليف هدية. 15تستغرق سهام  -

 ساعات. 3هدية في  14توقعت أن بإمكانها تغليف  -

 ساعات؟ 3فكم هدية تغلفها في  ،هل هذا ممكن؟ إذا كان لا -

 

 بإيجاد الوقت المستغرق في تغليف الهدايا.

 

 ة واحدة.ديدقيقة = تغليف ه 15

  ساعات ونصف. 3دقيقة =  210 أي (15× 14): هدية تغلف في 14إذن 

 (ممكنا   )ليس

 .هدية 12=  15÷  180ساعات :  3في 

 

 دقيقة، إذن الإجابة صحيحة. 180<  210

 .ليس معقول لأن الكمية المستخدمة كبيرة جدا   هذا التقدير



 

 

 

 
 كل طالب يحتاج إلى كمية من الصلصال الموضحة في الصورة لعمل مشروع فني. -

  ؟هل يبدو هذا معقولا   -

 

 .معرفة المشروع الفني و تقدير الكمية التي يحتاجها من الصلصال

 

 

 صغيرة لأن الكمية المستخدمة  لا ؛

 

 

4  ×
1
2
 .يكفي للمشروعلا كجم ، و هو  2 = 

 

 

 



 

 

 

 

 .ةتحتاج سامية إلى ربع لتر من الماء لعمل كوب من الشيكولات -

 .ةكوب من الشيكولات 12فكم لتر تحتاج إذا أرادت أن تعمل  -

 بمعرفة عدد الأكواب التي تكفي.

 

 .ةكوب شيكولات 1ربع لتر ماء = 

 .ةتكوب شيكولا 12؟ لتر ماء  =   

12  × 
1
4
 .لترات 3=  

 .ةكوب من الشيكولات 12=  4×  3

 

 

 

 



 

 

 

 
 سم لوضعها في الممر. 730اشترت أمل سجادة طولها  -

 هل تكفي السجادة لتغطية الممر؟ -

 

 مقارنة طول السجادة بطول الممر.

 

 سم 730طول السجادة = 

 سم. 730م =  7٫3طول الممر = 

 السجادة لتغطية الممر. إذن تكفي

 

 سم، إذن الإجابة صحيحة. 730=  100×  7٫3

 

 



 

 

 
 سم.  50ملم =  500طول السبورة = 

 سم. 150هذا ليس كافي لطول السبورة فهي أكبر بكثير وقد تصل إلى ؛  لا

 

 

  

 
قدر باسم أنه يحتاج إلى سلم طوله متر واحد ليصل إلى سطح منزله المكون من 

 معقول؟ وضح. طابقين. هل هذا

 أمتار على الأقل. 5الإجابة: لا؛ لأن ارتفاع المنزل 

 

 



 

 

 

 

  
 ستخدام هذه التحويلات في المسائل التالية:اب

 جم 1000كجم = 

 ملجم 1000جم = 

 

 

  1000  ÷                    طن  5ملجم = 5000   

 

 

   1000  ×   ملجم           9000=   جم9

 

 

  1000  ÷     جم      0٫23=   ملجم230   

 

 



 

 

 

   1000×         ملجم  8000000=   جم 8000  

   

 

 1000×      جم 4000=   كجم 4 

 
 

 
  1000÷              كجم 5جم = 5000

 
 

 

 

  جم 2       ملجم2300

 جممل 2000جم = 2حيث أن 

 

   

 جمك3000  كجم3000

   جمك 3000 = 1000×  3 = أطنان3حيث 

 

  

 ملجم 800   جم75

 ملجم 75000جم = 75

 



 

 

   
 

 ملجم. 11000جم =  11كتلة الأول = 

 ملجم، إذن الأول كتلته أكبر. 9080كتلة الثاني = 

 

 
 

 لأنه مناسب لكتلتها. ؛جم440



 

 

 

  

 
 

  ملجم 2000 = 1000×  2 جم =2    

 

   
 

 جمك6000 = 1000×  6 = أطنان 6        

 

  
 

 كجم 3 = 1000÷  3000 = جم3000       

 

  
 

 جم 1 = 1000÷  1000 ملجم =1000

 

  
 

 كجم 4 = 1000÷  4000 جم = 4000

 

 



 

 

   
 

 ملجم 7000 = 1000×  7 جم = 7

 

  

 

  جم 1900    كجم 1٫9       

 جم 1900=  1000× كجم  1٫9حيث أن        

 

 

 جم 0٫35   ملجم 3500        

 جم. 3٫5=  1000÷ ملجم  3500

 

 

 ملجم 700  جم 0 ٫ 7

 ملجم. 700=  1000× جم   0 ٫ 7 

 

 

 ملجم  6900  جم 690

 ملجم. 690000=  1000× جم  690

 



 

 

 
 أخضر الجناح.كجم هو  1النوع الذي كتلته أقرب إلى 

 

 

 
 

 ببغاء. 4كجم هو  1عدد الببغاء أصفر الرقبة التي كتلتها معا =         

 

 

 
 

 .لو جراماتكي 3لى إأقرب     

 جم. 3450= ( 1050أحمر القدمين =  2( + )2400أزرق ذهبي = 3)   

 

 

  ب الآخر. إذن الاثنان اسوجم = كتلة الح 800كجم =  0٫8ب الأول = اسوالح      

 متساويان.      

 

 

 



 

 

 
 

 
        

 .10بالتقدير يكون عدد المشابك =        

  

 

 
 

 جم. 1000جم = ك 1زياد هو الصحيح لأن        

 

 
 

 جسم شخص يقاس بالكيلوجرام. ملجرام، طبق سلطة يقاس بالجرام،الذرة ملح تقاس ب     

 

 

 

 



 

 

 
 

 )أ( ختيارالا

1
2
متر =  

1
2

 .سم50=  100×  

  .سم 1وبما أن كل حرف يأخذ 

  .مكعب 50إذن يمكن للرف أن يأخذ 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 2  ×1000  =2000  

 جم 2500=  500+  2000

 ختيار )أ(الا

 

 
  

     
1
2
 سم 50=  100×  

 

 
 

  كلم 2=  1000÷  2000

 



 

 

 

 
 

 م 20 =سم 2000       

 سم2000=  100×  20م = 20 لأن

 

 

 ملم  3 =سم 30

 سم 30=  10×  3ملم =  3

 

 

 م 400 <كلم 4

 م 4000=  1000×  4كلم = 4لأن 

 

 

 

 كجم 3 >جم 2500

 كجم 2٫5=  1000÷  2500جم = 2500لأن 

 

 

 



 

 

 

 كجم 5 =جم 5000

 كجم  5=  1000÷  5000لأن 

 

 

 كجم 400 <أطنان 4

كجم 4000=  1000×  4أطنان =  4لأن   



 

 

 

  

 
 

  مل 3000=  1000×  3=  ل  3

 

 
 

  ل 7 =1000÷  7000 مل =7000

 

 
 

 مل 4000 = 1000×  4 ل =4

 

 
 

 ل 0٫325=  1000÷  325= مل 325

 



 

 

 
 

  ل 0,042 = 1000÷  42 مل =42

 

 
 

  مل 1500 = 1000×  1٫5 ل = 1٫5

 

 

  
 

  مل1000   ل1٫7

   

  1700=  1000×  1٫7ل =  1٫7

 

 
 

 ل 0٫39  مل390

  ل 0٫39=  1000÷  390مل = 390            

 

   
 

 ل. 0٫7=  1000÷  700ترات = سعة القارورة بالل        

 

 

 



 

 

 

 

 

  
            

  لأن اللتر أكبر من ذلك بكثير. ؛لترملال             

 



 

 

 
 

  

 
 

  مل 70000ل =  70 

 1000نضرب في     مل،  1000ل =  1بما أن   

70 × 1000  

 مل 70000ل =  70

 

 

 مل 4000ل =  4 

 1000نضرب في     مل،  1000ل =  1بما أن 

4×1000            

 مل 4000ل = 4

 

 



 

 

 

 ل3مل =  3000 

 1000نقسم على     مل،  1000ل =  1بما أن 

3000 ÷ 1000        

  ل 3مل =  3000

 

 

 ل  0,23 مل = 230

 1000نقسم على     مل،  1000ل =  1بما أن 

230 ÷ 1000        

  ل 0٫23مل =  230

 

 

 مل 6000ل =  6 

 1000نضرب في     مل،  1000ل =  1بما أن 

6×1000    

 مل 6000ل =  6   

 

 



 

 

 

   

 ل  0٫01مل = 10

 1000نقسم على     مل،  1000ل =  1بما أن 

10 ÷ 1000             

  ل 0٫01مل =  10

 

 

 ل5مل =  5000

 1000نقسم على     مل،  1000ل =  1بما أن 

5000 ÷ 1000        

 ل 5مل =  5000

 

 

 مل500ل =   0٫5 

 1000نضرب في     مل،  1000ل =  1أن بما 

0٫5 ×1000           

 مل 500ل =  0٫5

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 مل  1500ل =    1٫5 

 1000نضرب في        مل،  1000ل =  1بما أن 

1٫5 ×1000         

 مل 1500ل =  1٫5

 

  

 

 مل 825  <ل  82٫5

 مل 82500=  1000× 82٫5ل =  82٫5

 مل 825<    مل 82500

 

 

 مل 70  =ل    0٫07 

 مل 70=  1000×  0٫07ل =  0٫07

 

 

 ل 8٫34 >مل  834 

 ل  0٫834=  1000÷ 834مل =  834

 ل 8٫34ل >  0٫834



 

 

 

 

 لترمل 1500ة الماء في القارورة هي التقدير الأنسب لكمي

 لتر كمية مناسبة ليأخذها المدرسة  1٫5لأنها تساوي 

 قارورة ماء لطالب مدرسة.ل كمية كبيرةو هي  ل  15مللتر =  15000لكن 

 

 

 مللتر 2500=  10× 250س = وكؤ 10سعة 

 مللتر 2000=  1000× 2سعة القارورة = 

 مل 2000مل <  2500

 لتران فقط.لتر بينما سعة القارورة  2٫5كؤوس تعادل  10؛  لأن سعة لا

 

 

 ل 0٫21=  1000÷ 210كمية العصير = 

 ل 0٫48=  1000÷  480كمية الحليب = 

 1٫2+  0٫48+  0٫21صالح =  هبما شر

 ل 1٫89=                   

 

 



 

 

 

 

 

 ل 0٫04=  1000÷ 40سعة الزجاجة الواحدة = 

 لتر 40=  1000× 0٫04زجاجة =  1000سعة 

 

 

 

 

            



 

 

 

  

 لتر: 10أوعية سعتها أكثر من 

 خزان المياه

 قارورة مياه المبرد

 بركة السباحة

 

 

 

 1000ن عند التحويل من مللتر إلى لتر نقسم على لأ حازم صحيحةإجابة 

 

 

 

 مللتر، كم لتر سعة الخزان؟ 10000عند عصام في المنزل خزان مياه سعته 

 لتر 10=  1000÷  10000سعة الخزان = 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 كلم15=  1000÷  15000م = 15000

 

 

 

  م70000=  1000×  70كلم =  70

 

 

 

  سم500=  100×  5م = 5

 

 

 

 سم 50=  10÷  500ملم = 500

   م0٫5=  100÷  50سم = 50



 

 

 

 
 

 كيلومتر        

 

 
 

 متر         

 

 
 

ب( 
500
15
  

 

 

 

 

 جم17000=  1000×  17كجم = 17

 



 

 

 
 

  كجم52=  1000÷  52000جم = 52000

 

 
 

  جم 5=  1000÷  5000ملجم =  5000

 

 
 

 طن 2=  1000÷  2000كجم =  2000

 

 
 

 م  4٫2=  100÷  420سم = 420

 .إذن يمكن للشاحنة المرور من تحت الجسر

 

 

 

 

 .ملل15000=  1000×  15ل = 15

 



 

 

 
 

 ل5=  1000 ÷ 5000ملل = 5000

 

 
 

 لتر0٫7=  1000÷  700ملل = 700

 

   
 

 ملل1700=  1000×  1٫7ل =  1٫7

 

 
  

 منظف الحمامات                 

 



 

 

 
 

 15000جـ( 

 لتر   1٫5سعة العلبة الواحدة = 

 مللتر15000=  1000×  15=  لتر15=  10×  1٫5علب = 10سعة 

 

 
      

  .الجسم من مادة هالكتلة هي مقدار ما يحتوي         

 



 

 

 

                     
    

 

 

 

 د 180س =  3

          60نضرب في      دقيقة، 60بما أن الساعة = 

 3 ×60          

 د 180س = 3

 

 

 س168ي = 7

 24× نضرب     ساعة،  24بما أن اليوم = 

7 ×24       

 س 168ي =  7

 

 



 

 

 

 د 7ث =  420 

  60نقسم على     ثانية،  60بما أن الدقيقة = 

420 ÷60      

 د 7ث =  420

 

 

 ث 18000س =  5

 ثانية 60دقيقة والدقيقة =  60بما أن الساعة = 

 3600 ×نضرب          60× 60×5

   ث 18000س =  5

 

 

ش =  30
1

2
2

 ن 

 12نقسم على     شهر،  12بما أن السنة = 

30  ÷12      

ش =  6ن و  2ش =  30
1

2
2

 ن 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

س =  84 
1

3
2

 ي 

 24ساعة، نقسم على  24بما أن اليوم = 

84 ÷ 24        

 س 12ي و  3س =  84

           =
1

3
2

 ي 

 

 ث20د و   8 ث =  500  

 60ثانية، نقسم على  60بما أن الدقيقة 

500 ÷60       

 ث20 و  د  8ث =  500

 

 

 ش5ون  3ش =   42 

 12شهر، نقسم على  12بما أن السنة = 

42  ÷12        

  ش5ن و  3ش =  42

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 .شهر 48= 12×  4عدد الشهور =         

 

 

 

 ةثاني 60لأن الدقيقة بها  ؛نستعمل الضرب

 .ثانية 180=  60× 3

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
 

  

 

 

 د 14ث =  840 

 60ثانيه، نقسم على  60بما أن الدقيقة = 

840  ÷60          

 .دقيقة 14ث =  840

 

 

 

ش =  3
1

4
 ن 

 12شهر، نقسم على  12ا أن السنة = بم

3  ÷12           

ش =  3
1

4
 ن  

 

 

 



 

 

 

 ي 56أ =  8 

 7× أيام، نضرب  7بما أن الأسبوع = 

8 ×7     

 

    

 ث 720د =  12

 60×ثانية، نضرب  60بما أن الدقيقة = 

12 ×60       

 ث 720د =  12

 

 

 ي3س =  72

 24ساعة، نقسم على  24بما أن اليوم = 

72  ÷24      

 ي 3س =  72

 

 

 أ36ي =  252

 7أيام، نقسم على  7بما أن الأسبوع 

252 ÷ 7        

 أ36ي =  252



 

 

 

 د1440=   س24 

 60×دقيقة، نضرب  60بما أن الساعة = 

24 ×60      

 د 1440س =  24

 

 

 ن 3ي = 1095

 يوم 365السنة بها 

 ن 3=  365÷ 1095

 

 

 د 30و  س 4 =د  270

  60دقيقة، نقسم على  60بما أن الساعة = 

270  ÷60         

 د 30س و  4د =  270

 

س =   156 
1

6
2

 ي 

 24ساعة، اقسم على  24بما أن اليوم 

156 ÷ 24          

 س 12ي و  6س =  156



 

 

 

 س10ث =   36000 

 3600اقسم على  ثانية، 60يقة =والدق دقيقة ، 60بما أن الساعة =

36000÷3600         

 س 10ث =  36000

 

 

ش =  28
1

2
3

 ن  

 12شهر، نقسم على 12بما أن السنة = 

28 ÷ 12          

 شهور 4 و   ن  2ش =  28

 

 

 د 15 و   س  2د =  135 

 60دقيقة، نقسم على  60بما أن الساعة = 

135 ÷60            

 د 15 و   س  2=  135

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 ث 20 و   د  3ث =  200

 60ثانية، نقسم على 60بما أن الدقيقة = 

200  ÷60     

 

     

  ي 58 و    ن 1ي =   423 

 365، نقسم على يوم 365بما أن السنة=

 ي58 و   ن  1 = 365 ÷ 423

 

    

 ي 1  و    أ 7ي =   50  

 7أيام، نقسم على  7بما أن الأسبوع =  

50 ÷ 7        

 ي1  و    أ  7ي =   50

 

 

 

 

 



 

 

 

   
 

 د 1560س =  2 و   ي  1

 س 24 = 24×  1

 ساعة 26=  2 + 24 

 60×دقيقة، نضرب  60بما أن الساعة =  

  26 × 60          

 د 1560س =  2 ي و   1  

 

 

 ي 58ي =   2 و   أ  8  

 7× يوم، اضرب  7بما أن الأسبوع = 

8 × 7       

56  +2 = 58  

 

 

 

 دقيقة 60بما أن الساعة = 

سعيد =  استغرقهما 
40

60
  =

2

3
 ساعة 

 



 

 

 

 دقيقة 14عدد دقائق المحاضرة = ساعة + 

 دقيقة 74=      14+   60                              

 دقائق 6=  74 – 80=  الباقي من القرص 

 

 

=  60 ÷ 90=  ثانية  90عمر =  استغرقهلذي الزمن ا
1

1
2

 دقيقة  

 ثانية 105 = 15 + 90زمن  جعفر = 

               =105 ÷ 60 = 
3

1
4

 دقيقة  

 

 
 س 2 و  ي 7س =  170 

 24ساعة، نقسم على  24=  بما أن اليوم

170 ÷ 24      

 س2 و   ي 7س =  170



 

 

 

 

  د كسري = أيام الرحلة في صورة عد 
1

7
12

       يوم 



 

 

 

 
 

تساعد سعاد والدتها في ترتيب المنزل ساعتين، وترتب حجرتها وحجرة أختها في 

 ساعتين، كم عدد الدقائق التي تقضيها في الترتيب؟

 ساعات 4=  2 + 2=  الزمن التي تقضيه في الترتيب

 دقيقة 60بما أن الساعة = 

 .دقيقة 240=  60× 4الزمن بالدقائق = 

 

 

 

 د 44 و   س  3=  د 104س و  2الزمن المختلف هو 

 د 54 و    س 3د =  114 و   س  2متساوية: الأخرىلأن الأزمنة 

 د 54 س و   3د =   234، 

 

 

 

 



 

 

 

 نحول الساعة إلى ثواني كالآتي:

 60× ؛ إذا لتحويل الساعة إلى دقيقة نضرب دقيقة 60بها  بما أن الساعة

 د 60=  60× 1ساعة =  1

 60× ثانية؛ إذا نحول الدقيقة إلى ثانية بالضرب  60بما أن الدقيقة = 

 ثانية 3600=  60× 60د =  60

 ث 3600س =  1

 

 

 لتر 2000=  1000×  2لتر = 2



 

 

 
 

 ختيار )ب(الا        

 

 

 
 

 ساعة 72 = 24×  3أيام = 3

 

 
 

 مل17000=  1000×  17ل = 17

 

 
 

 ل 0٫7=  1000÷  700مل = 700

 



 

 

 

 
 

   .دقيقة 60=  60÷  3600ثانية =  3600

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

  

 

 كم، 2 كم، ثم جنوبا   3 شرقا   دراجتهقاد   

 كم. 4كم، ثم شمالأ  1ثم غربا                       

 .معاذ لمعرفة مكانهارسم مخطط لسير 

 

 



 

 

 

  بيت معاذ          

 

 

 
 

 .كم شمالا   1 همن المخطط السابق نجد أن معاذ يبعد عن منزل

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 رياضتزيد على المسافة التي يقطعها  أيمنالمسافة التي يقطعها 

بد تزيد على المسافة التي يقطعها ع رياضم، المسافة التي يقطعها  531بـ           

 ..م210م، المسافة التي يقطعها عبد القادر =  592القادر بـ 

 .أيمنالمسافة التي يقطعها  المطلوب:

 ياحسب المسافة التي يمشيها عبد القادر واجمع لتحصل على المسافة الت

 .أيمنيمشيها 

 م، والمسافة 210يمشيها عبد القادر =  التيبما أن المسافة 

 .م 592لقادر عن عبد ا رياض التي يقطعها

 .م 802=  592+  210=  رياضالمسافة التي يقطعها 

 .م 531 ـب رياضتزيد عن  أيمنالمسافة التي يقطعها 

 .م 1333=  531+  802=  أيمنالمسافة التي يقطعها 

 



 

 

 

 

يوجد في  بيضاء،أزهار حمراء نصف عدد الأزهار  4في زهرية مقابل كل 

 بيضاء؟زهرة، ما عدد الأزهار ال 18الزهرية 

احسب عدد الأزهار الحمراء والبيضاء معا كمجموعة واقسم العدد الكلي 

 .عليها

 بيضاء؛ 2حمراء يقابلها  4بما أن كل 

 .أزهار 6العدد للمجموعة =  

 .مجموعات 3=  6 ÷ 18عدد المجموعات = 

 .أزهار بيضاء 6=  2 × 3عدد الأزهار البيضاء = 

 زهرة 12=  3×  4عدد الأزهار الحمراء = 

 .زهرة 18=  6+  12مجموع الأزهار في الزهرية = 

 

 

 

 

 



 

 

 

 ،2ضرب في  م، ث6عدد قسم على 

 ، ما العدد الذي بدأ به؟12، فكان الناتج 4 إليهثم أضيف  

 .استعمل خطة الحل العكسي

 ،4، إذا نبدأ به، نطرح منه 12لناتج بما أن ا

 6× ونضرب  2ونقسم على  

12 - 4  =8           ،8 ÷ 2  =4 

4  ×6  =24 

 .24العدد الذي بدأ به هو 

 واتبع خطوات المسألة 24ابدأ بالعدد 

24  ÷6  =4      4 × 2  =8        8 + 4  =12 

 .الإجابة صحيحة إذا  

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

سنوات، وعمر أيمن يزيد عن  4إذا كان عمر أسماء يزيد عن عمر أيمن 

سنة، ما  17عمر سعود  . سنوات 10أمل عمر أمل سنتين، وعمر سعود يزيد عن عمر 

 عمر أسماء؟

 .استعمل مخطط لمعرفة أعمارهم

 4عمر أيمن +← عمر أسماء 

 10عمر أمل + ← عمر سعود          2عمر أمل +← عمر أيمن 

 سنه 17بما أن عمر سعود = 

 .ةسن 13 = سنين، وعمر أسماء 9سنين، عمر أيمن =  7عمر أمل = 

 9=  ، عمر أيمنسنه 13 عمر أسماء =

 .عن عمر أيمن 4إذا عمر أسماء يزيد 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 
 

سم  0٫25سم، وخرزة صغيرة طولها  0٫5سوار من الخرز به خرزة كبيرة طولها 

سم، إذا  بدأ وانتهى بخرزة كبيرة، ما عدد كل  14مرتبين بالتعاقب، طول السوار 

 نوع من الخرز؟

 

 .خطة رسم صورة لأجد الحلاستعمل 

 

 لصورة أجد أن:من ا 

 خرزة. 19عدد الخرزات الكبيرة = 

 خرزة. 18عدد الخرزات الصغيرة = 

 



 

 

 

يخرج إسماعيل للعب ويعود للبيت بنمط معين، مطلوب حساب ميعاد    

 .عودته يوم الأربعاء

 

 .حدد النمط وأكمل

 

 

 

 

 

 

 

 دقيقة يوميا   28موضح من بيانات الجدول أنه يلعب 

   6: 40 = 00:28+  6:12إذا  يعود يوم الأربعاء= 

 وقت العودة وقت الخروج اليوم

 5:00 4:32 السبت

 6:33 6:05 الأحد

 7:43 7:15 الأثنين

 5:48 5:20 الثلاثاء

 6:40 6:12 الأربعاء



 

 

 

 
 .يمكن استعمال خطة الحل العكسي لحل هذه المسألة

 .ريالات 3٫75 المتبقي معها =

 ن معها قبل الخضاركا ريال للخضار، إذا   4٫75 أنفقت

 .ريال 8٫5=  4٫75+  3٫75= 

 ريال للبقدونس، إذا  كان معها 1٫50 أنفقت

 .ريال 10=  1٫50+  8٫5= 

 .قبل أن تشتري ريالات 10كان معها  

 

       



 

 

 
                      

 
  

9:55 –  6:45  =3:10 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

   
 

 صباحا   10:30صباحا  إلى  6:14 

 ساعات   دقائق    



10 30

6 14

4 16

 

 دقيقة 16ساعات و  4 الزمن المنقضي =

 

 

 

 مساء 9:22مساء إلى  8:18 

 دقائق         ساعات 



9 22

8 18

1 4

 

 .دقائق 4ساعة و  الزمن المنقضي = 

 

 



 

 

 

 

 ظهرا   2:04صباحا  إلى  11:50  

 ظهرا   12:00←  دقائق   10صباحا     +  11:50 

 ظهرا      2:00←  ساعة    2  ظهرا     + 12:00  

 ظهرا      2:04←     دقائق 4 ظهرا    +    2:00  

 د 14 و    س 2                       

 .دقيقة 14 ساعتين و   الزمن المنقضي =  

 

 
 

 صباحا   2:14ليلا  إلى  11:30 

 منتصف الليل 12:00←   دقيقة  30ليلا    +  11:30

 صباحا      2:00←  ساعة   2ليلا     +  12:00

 صباحا      2:14  ←دقيقة   14صباحا  +  2:00

 دقيقة 44 و   ساعتين                     

 .دقيقة 44ساعتين و   الزمن المنقضي =

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 صباحا   5:27مساء  ووصل  9:30 عيدانطلق 

 مساء   10:00← دقيقة     30مساء     +   9:30

 منتصف الليل 12:00←   ساعة    2اء    + مس 10:00

 صباحا   5:00← ساعات   5منتصف الليل +   12:00

 صباحا   5:27← دقيقة    27صباحا     +   5:00

 دقيقة 57ساعات و  7              

 .دقيقة 57ساعات و  7 زمن الرحلة =

 

 

 صباحا   11:30صباحا  إلى  8:30الزمن المنقضي من 

 عات دقائق       سا 



11 30

8 30

3 00

 

 ساعات 3 :الزمن المنقضي هو   

 صباحا   1:30ليلا  إلى  10:30الزمن المنقضي من 

 ليلا   11:00 ← دقيقة   30ليلا     +  10:30

 منتصف الليل 12:00←     ساعة  1+  ليلا     11:00

 صباحا   1:00←   ساعة  1+    منتصف الليل 12:00



 

 

 صباحا   1:30← دقيقة     30صباحا   + 1:00

 .ساعات 3ي = ضالزمن المنق 

 

 

 

 صباحا   11:58صباحا  إلى  9:20  

 دقائق       ساعات



11 58

9 20

2 38

 

 دقيقة 38ساعتين و  الزمن المنقضي =  

 

 
 

 صباحا   1:11مساء  إلى  8:15  

 مساء   9:00← دقيقة   45مساء   +  8:15

 منتصف الليل 12:00← ساعات   3مساء    +  9:00

 صباحا   1:00← ساعة    1ليلا    +   12:00

 صباحا   11:1← دقيقة  11صباحا   +   00:1

 دقيقة 56ساعات و  4              

 .دقيقة 56ساعات و 4 الزمن المنقضي =  



 

 

 

 
 

 مساء   5:29صباحا  إلى  10:58  

 صباحا   11:00← دقيقة   2صباحا   +  10:58

 مساء   12:00← ساعة   1صباحا   +  11:00

 مساء   5:00← ساعات    5مساء  +  12:00

 مساء   29:5← دقيقة     29مساء  +  00:5

 ،  دقيقة 31ساعات و  6

 .دقيقة 31ساعات و  6 الزمن المنقضي = 

 

 

 عصرا   3:20صباحا  إلى  9:15 

 صباحا   10:00← دقيقة   45صباحا    +  9:15

 ظهرا   12:00← ساعة   2صباحا    +  10:00

 عصرا   3:00← ساعات   3ظهرا   +  12:00

 عصرا   20:3← دقيقة   20عصرا   +  00:3

 5+ 60=  65دقيقة       65ساعات و  5    

 .دقائق 5ساعات و 6 الزمن المنقضي =

 

 

 

 



 

 

 

 

 

  7:24انتهي ناصر من المكالمة الساعة      

:

:

:



06 29

00 55

6 84

 

 .دقيقة = ساعة 60، 24+  60=  84بما أن  

 

 

 عدد ساعات فتح الدكان =  

 مساء   5:47صباحا   إلى  8:13

 صباحا   9:00← دقيقة   47صباحا    +  8:13

 ظهرا   12:00←  ساعات   3صباحا +  9:00

 مساء   5:00←  ساعات   5ظهرا   +  12:00

 دقيقة 5:47← دقيقة    47مساء  +  5:00

 دقيقة 94اعات     س 8                

 34+ 60=  94بما أن 

  دقيقة 34ساعات و  9 الزمن المنقضي =

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 
 

 5:42=  2+  3:42زمن إقلاع الطائرة بتوقيت تونس =  

 .دقيقة 16ساعة و  :زمن الرحلة

 

  دقائق       ساعات 



6 58

5 42

1 16

 

 
  

 الرحلة الرابعة       الرحلة الثالثة             الرحلة الثانية       الأولى     الرحلة       

 دقائق   ساعات     دقائق    ساعات          دقائق   ساعات    دقائق   ساعات           

10
9

23          
86

9           
8

13           
73

8          
7

20           
80

7          
6

16           
76

9 58 8 43 7 45 6 52

0 25 0 30 0 35
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 .الرحلة الثانيةالرحلة التي تستغرق أطول زمن 



 

 

 

 
 .دقيقة 16ساعتين و الزمن المنقضي 

 .صباحا   3:14زمن البدء 

 .صباحا   5:30زمن الانتهاء 

 

المنقضي نستعمل الطرح أي نطرح زمن  الزمنلأن لحساب  ؛إجابة بندر هي الصحيحة

 .البدء من زمن الانتهاء

 .وليس الجمع مثلما فعل أنس

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

طرت وشاهدت التلفاز صباحا  وف 6:45من نومها في الساعة  فاطمة استيقظتذات يوم 

لمدة ساعتين، ثم رتبت المنزل مع والدتها لمدة ساعة ونصف ، وأخذت تساعد أختها 

بعد الظهر ذهبت إلى النادي  1:07دقيقة في الساعة     52الصغيرة لمدة ساعتين وبعد 

لتقابل صديقاتها  وظلت معهم حتى ميعاد الغداء أي ثلاث ساعات، وذهبت إلى المنزل 

وقت ممتع  ثم انصرفوا في الساعة  دقيقة معا   35ساعات و  4أقاربهم ، قضوا لاستقبال 

 .مساء   8:39
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1
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
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 ظهرا  12دقيقة =  40+  صباحا   11:20

 .مساء  3ساعات =  3+  ظهرا   12

  .دقيقة 45مساء + 3

 (دقيقة 45+  40ساعات و )3 المنقضي =الزمن 

 دقيقة. 85ساعات و 3=                       

 .دقيقة25أي ساعة و   25+  60=  85وبما أن 

 .دقيقة25ساعات و4 إذن الزمن المنقضي =

 

 

 

 



 

 

 

 

 
 قطعة 12الدرزن = 

 قطعة 24=  12+  12درزن = 2

  16=  8+  8قطعة = 24ثمن 

 قطعة وكان سعر القطعة الواحدة ريال إذا اشترت العدد نفسه بال

 ريال  24درزن = 2إذن ثمن 

 .ريال 8=  16 – 24اذا ستوفر ريم = 

 

 

  

 

  دقائق       ساعات 



6 50

5 45

1 5

 

  .دقائق5ساعة و  الزمن المنقضي =

 



 

 

 

  
 

  سم  15ملم =  150

  10نقسم على     ملم، 10=  بما أن سم     10÷  150

 

      

 م 4000كلم =  4

  1000×نضرب    م،  1000بما أن كم =      1000 × 4

 

      

 كلم 3م =   3000

  1000نقسم على  م،  1000بما أن كم =    1000 ÷ 3000

 

       

 سم 800م =   8

 100×نضرب   سم،  100بما أن متر =          100× 8



 

 

     

 

كيلومتر  20لكنه لا يصل إلى  ن المسبح الأوليمبي يكون مساحته كبيرة بالكيلومتر، لألا

 .فهذه مساحة كبيرة جدا  

 

  

 كجم 21جم =   21000

 1000نقسم على  جم،  1000بما أن كجم =     1000 ÷ 21000

 

 

 جم 0٫39=   ملجم 390

 1000نقسم على   ملجم،  1000بما أن جم =          1000 ÷ 390

 

 

 ل4مل =  4000

    1000 نقسم على  مل،  1000بما أن لتر =       1000 ÷ 4000

 

 

 

 



 

 

 

 

 مل 74000ل =  74

   1000 ×نضرب   مل،  1000بما أن لتر =          1000 × 74

 

 

 

 كتلة القطعة الواحدة× = عدد القطع  كتلة الرغيف بالجرام

                                  =20   ×24 

 جرام 480=                                     

 .كجم 0٫48 = 1000 ÷ 480كتلة الرغيف بالكيلوجرام = 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

    

 

 10:10أ(      هغادر جاسر منزل صديق    

  9:45وصل منزل خاله    9:30غادر الساعة   

  10:10أي  9:70=  0:25+  9:45   

 10:10إذن غادر منزل خاله الساعة    

 

 مل 10( أالتقدير الأنسب لسعة ملعقة طعام             

 



 

 

 

 

 دقائق 10ساعات و  7يقضي الموظف بعيدا  عن منزله 

 صباحا     8:00← دقيقة   45+  صباحا   7:15

 ظهرا   12:00←  ساعات  4صباحا   +  8:00

 ظهرا     2:00← ساعات   2ظهرا  +  12:00

 ظهرا    2:25  ←دقيقة   25ظهرا   +   2:00

  10 + 60=  70دقيقة    بما أن  70ساعات    6 

 

 .دقائق 10ساعات و  7 :الزمن المنقضي

 

  

 صباحا   11:50صباحا   إلى  7:39 

 دقائق       ساعات



11 50

7 39

4 11

 

 .دقيقة 11ساعات و 4 الزمن المنقضي = 



 

 

 

 

 صباحا   5:08مساء  إلى  10:30 

 مساء   11:00←  دقيقة   30مساء   +  10:30

 ليلا   12:00←    ساعة   1مساء   +  11:00

 صباحا   5:00←  ساعات   5ليلا   +  12:00

 صباحا   5:08←     دقائق   8 صباحا    + 5:00

 دقيقة 38 و  ساعات 6              

 .دقيقة 38 ساعات و   6الزمن المنقضي = 

 

 

 ي 84أ =  12

 7 ×أيام، نضرب  7بما أن الأسبوع =      7× 12

 

 

 د 45 و    س 9د =    585 

 60دقيقة، نقسم على  60بما أن الساعة =      60 ÷ 585

 

 

 س  12و  ي 3س =  84       

 24ساعة، نقسم علي  24اليوم = أن بما      24÷  84      



 

 

 

أجد الزمن المنقضي بين الحدثين عن طريق طرح الوقت الذي وقع به الحدث الأول 

 لوقت الذي وقع فيه الحدث الثاني،من ا

ظهرا  و  12ساعة لأن تختلف الساعات بعد ال ويهم وقت الحدث صباحا  أو مساء  

 .مساء   12الساعة 

 



 

 

 

 

 م3ختيار أ( الا            

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 ملمترا   25( ـج       

 

 

 

 .أمثال البسط3جـ( المقام            



 

 

 

   12، 6، 4، 3، 2، 1 ب(

24 ( =3  ×8( ،  )2  ×12( ،  )4  ×6) ( ،1  ×24 ) 

36 =(4  ×9( ،  )3  ×12( ،  )2  ×18( ، )6  ×6 )( ،1  ×36) 

 

1 ،2 ،3 ،4 ،6 ،12   

 

 

  45+  60= دقائق  105

 دقيقة  45= ساعة و  105

  د(     9:45إذن ينتهي البرنامج الساعة 



 

 

 

 د(          

 

 

 جـ( 

134  =60  +60  +14  

  .دقيقة 14عة و سا2=  134



 

 

 

 عددهم ÷ المتوسط الحسابي = مجموع الأعداد            

                                   = 
     

 
7 8 10 515

2

7 845
6 6

 

 

  .جم3000=  1000×  3كجم = 3

 

  .جم3200=  200+  3000إذن كتلتها = 

 

             
1 1
2 3

 



 

 

 

  .مترة قدم : طول ملعب كر

  .كيلومترطول نصف قطر الأرض:  

  .سنتمترطول فرشة أسنان: 

  .ملمترطول ذبابة: 

 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 4، عدد الزوايا = 4عدد الأضلاع = 

 

 

 3، عدد الزوايا = 3عدد الأضلاع = 

 

 

 4، عدد الزوايا = 4عدد الأضلاع = 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 دج أب =

 

 
 )ج( النقطة

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

     

 (5، 3) م     (3، 1)ع 

 

      

 (2، 5) ل     (4،4) ه

 



 

 

 

 

 

 

ب  المستقيم   أ

  أب 

 

 
 ص سنصف المستقيم 

 صس   

 

 
  ج النقطة 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 متقاطعين

 

 
 متوازيين

 

 

 
 نعم

 

 
 لا

 

 
 متوازيين لا يمكن أن يتقاطعا

 

 
المستقيم ليس له نقطة بداية ولا نقطة  نهاية،وليس له نقطة  نصف المستقيم له نقطة بداية

نهاية.



 

 

 

 

 

ب  القطعة المستقيمة  أ

ب      أ

 
 سص  نصف المستقيم

  سص

 
  لمالمستقيم 

 لم

 
 نالنقطة 

 

 هود  المستوى

 
  جعيم نصف المستق

 جع   



 

 

 

 
 متقاطعين

 

 
 متوازيين

 

 
 متعامدين

 

 

 
 لا

 
 نعم

 
 لا



 

 

 
E ، H ، F 

 

 

 
 الحافتان المتقابلتان للنافذة متوازيتان. 

  ة السفلية للسبورة متعامدتان.الحافة الجانبية والحاف 

 

 
 سطح مستو ممتد في جميع الاتجاهات.لأنه جزء من مستوى، 

 

 

 
 

 

 

 

 

 شارع الملك عبد العزيز، شارع عثمان بن عفان

 

 
 متقاطعان

 
 شارع الأمير سعود بن فيصلشارع الملك فهد، 

 



 

 

 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 الجدران. الأرضية، السقف،

 

 
 عان، لأن امتداديهما سيتقاطعان.متقاط

 

 

 
  ،المستقيمات المتعامدة تتقاطع لكنها تشكل زاوية قائمة 

 .المستقيمات المتوازية لا يمكن أن تلتقي 

 

 



 

 

 

 

 

 

 
 لا، سيكون هناك معلومة ناقصة في المسألة.

 
ستكون ميساء أخت سامي وتكون هي صاحبة الكرة الخضراء، وتكون عائشة 

 الصفراء. صاحبة الكرة

 
عندما يكون لديك مجموعة من الحقائق ترشدك إلى النتيجة أو عندما تستطيع  

 لمسألة.لحذف بعض المعلومات التي تساعدك في التوصل إلى حل 

 



 

 

 
 

 

 

 
 ، الطول والعرض عددين صحيحين.2م 16حديقة مساحتها  معطيات المسألة:

 هل الحديقة مربعة الشكل؟  المطلوب:

 
 .16، وأجد عددين صحيحين حاصل ضربهما 16صحيح مربعه أوجد عدد 

 
، 1هي  16العرض، وقواسم العدد × مساحة المستطيل أو المربع تساوي الطول 

2 ،4 ،8 ،16 . 

 أمتار. 4لذا فمن الممكن أن تكون الحديقة مربعة الشكل طول ضلعها 

قد يكون لها م، و8× م 2م أو 16× م 1وقد تكون الحديقة مستطيلة الشكل بعداها  

 متر مربع.  16شكل آخر مساحته 

 ليس بالضرورة أن تكون مربعة الشكل

 
 2م 16=  4×  4مساحة الحديقة على شكل مربع = 

 2م 16=  8×  2مساحة الحديقة على شكل مستطيل = 

 2م 16=  16×  1ايضاً = 



 

 

 

 
 معطيات المسألة:

 شارع الجامعة وشارع البلدية لا يلتقيان أبدا،

 افة بينهما متساوية دائما.المس

 شارع العروبة يقطع الشارعين مشكلاً زوايا قائمة،

 ويحاذي شارع العروبة شارع النادي ولا يقطعه.

 أي الشوارع متعامدة. المطلوب:

 

  
 .استعمل خطة الاستدلال المنطقي

 
 شارع العروبة والنادي، متعامد معشارع الجامعة 

 لعروبة والنادي.شارع ا متعامد معوشارع البلدية 

 
 .، إذن الإجابة صحيحةمعطياتتحقق من ال

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 النمط في الشكل معطيات المسألة:

 كم قطعة نقدية سيكون في الشكل الخامس من النمط المطلوب:

  
 استعمل خطة البحث عن نمط

 
 10هو الشكل الرابع يتكون من بعد إتباع النمط أجد أن الشكل التالي في النمط و

 قطعة 15، والشكل الخامس في النمط يتكون من عقط

      
 

 
 

 إذن الإجابة صحيحة

 

 

 



 

 

 

 
 معطيات المسألة:

 وظيفة كل من سعود وسلطان ونواف: طبيب ومعلم ومدرب رياضة،

 سعود لا يحب الرياضة، سلطان ليس معلماً ولا مدرب رياضة، نواف يحب الجري

 من هو المعلم؟ المطلوب:

 
 لاستدلال المنطقياستعمل خطة ا

 

 مدرب رياضة معلم طبيب 

 d  c  d سعود

 c d d سلطان

 d d c نواف

 

 

 سعودإذن المعلم هو 

 بالتحقق من الجدول، إذن الإجابة صحيحة 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 معطيات المسألة:

 في آخر الصف، ميقف تلم 

 الأطول، الطالبةأمام  وفاء توقف

 ميخلف  سعاد توقف

 .ةيرإلى الأخ ىمن الأول الطالباترتب  المطلوب:

 

  

 استعمل خطة الاستدلال المنطقي

 

  

 في آخر الصف، ميقف تلم 

 وقفت وفاء أمام الطالبة الأطول،

 وقفت سعاد خلف مي

 سعاد ،مي، وفاءإذن الترتيب هو 

  

 اتحقق من الترتيب، إذن الإجابة صحيحة

 



 

 

 

 

 

 معطيات المسألة:

 ريالاً،  125 عثمان مع

 .(الأوراق من فئة الريال عدد)2 ريالات = 10عدد الأوراق من فئة 

 عدد أوراق الخمسة ريالات يقل واحداً عن عدد أوراق الريال الواحد.

 كم ورقة من كل فئة توجد في جيب عثمان؟ المطلوب:

 

 دلال المنطقياستعمل خطة الاست

 

 ورقات من فئة العشرة ريالات، 10معه 

 أوراق من فئة الخمسة ريالات، 4و

 ريال الواحد.أوراق من فئة ال 5

 

 الإجابة معقولة، إذن الإجابة صحيحة.

 

 

 



 

 

 

 

 

 معطيات المسألة:

 .زينبعلى عدد الطالبات في صف المعلمة 4لطالبات في صف المعلمة خولة يزيدعدد ا

 ،زينبتم نقل خمس طالبات من صف المعلمة خولة إلى صف المعلمة 

 المعلمة خولة. يساوي مثلي عدد طالبات زينبأصبح عدد طالبات المعلمة 

 لمة خولة في البداية؟عفي صف الم تالمطلوب: كم طالبة كان

 
 استعمل خطة الاستدلال المنطقي.

 
 المعلمة زينب + طالبات 4 =طالبات المعلمة خولة 

 5المعلمة زينب +  + طالبات 4 = 5 –طالبات المعلمة خولة  

 14طالبات المعلمة خولة = طالبات المعلمة زينب + 

 طالبات 7ي صف المعلمة خولة كان ف

 
 الإجابة معقولة، إذن الإجابة صحيحة



 

 

 

 

 

 
 معطيات المسألة:

         

 

 مربعات. 4عيدان كي يصبح لديك  3حرك  المطلوب:

  
 استعمل خطة الاستدلال المنطقي

 

          
 

 الإجابة صحيحة

 

 
 

عن طريقها وظيفة  عن طريق حذف كل الاحتمالات الخطأ من المعطيات ومعرفة

 كل شخص فيهم.



 

 

 

 

 
 

 
 

 زوج من الأضلاع المتقابلة متطابقة، وزوج من الأضلاع المتقابلة متوازية.

 

 

 

 الأضلاع المتقابلة متطابقة ومتوازية، والأضلاع المتجاورة متعامدة.

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 زاويتان

 

 

 زاوية واحدة

 

 لا يوجد زاوية حادة

 

 

 

 ضلاع المتوازية، وأضلاعه جميعها متطابقة.للمعين زوجان من الأ

 وشبه المنحرف فيه ضلعان متوازيان فقط، ولا يوجد فيه أضلاع متطابقة بشكل عام.



 

 

 

 

 
 

 الأضلاع المتقابلة متطابقة ومتوازية.

 
 

 الأضلاع جميعها متطابقة، والأضلاع المتقابلة متوازية.

 

 

 وازيان.لا يوجد فيه أضلاع متطابقة، وفيه ضلعان مت

 

 

الأضلاع جميعها متطابقة، والأضلاع المتقابلة متوازية، والأضلاع المتجاورة 

 متعامدة.

 



 

 

 

 

 لا يوجد

 
 زاويتان

 

 زاويتان

 
 زاوية واحدة

 

 
 في المربعات جميعها الأضلاع المتقابلة متوازية. صحيحة،

 
 المستطيل الذي لا تطابق أضلاعه جميعها ليس مربعاً. خطأ،

 
 المعين الذي زواياه قوائم يكون مربعاً. حة،صحي

 
 المستطيلات جميعها عبارة عن متوازيات أضلاع. خطأ،



 

 

 

 

 
 مستطيل

 

 
 شبه منحرف مربع،

 

 
 مستطيل أضلاع،متوازي مربع، 

 

 

 
 متوازي أضلاع، مستطيل، مربع، معين.

 

 
 المستطيل، المربع.

 

 
 شبه المنحرف.

 

 
 المربع، المستطيل.



 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
للمستطيل زوجان من الأضلاع المتوازية، وشبه المنحرف له زوج واحد  باسل،

 من الأضلاع المتوازية فقط.

 

 
 ما نوع الشكل الرباعي الذي يمكن استخدامه لوصف شاشة الحاسوب؟

 متوازي أضلاع، مستطيل.الإجابة 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 ويتين منفرجتين.( يحوي زا4(، )3كل من الشكلين )( ج الاختيار الصحيح:

 

 

 الأضلاع المتقابلة في شبه المنحرف متوازية( ج الاختيار الصحيح:

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

أ   ل   هم

 

أ  و  هن

 

م ن@  لأ

 

 

 

 مستطيل، متوازي أضلاع

 

 متوازي أضلاع، معين

 

 شبه منحرف



 

 

 

 

 

 

 (1 ،2)أ 

 

 (6، 6) ج

 

 (3، 1)د 

 

 

 
 بالنقطة 

 

 هالنقطة 

 
 والنقطة 

 



 

 

 
 

 

 (2، 4)الخاتم 

 

 

 

 

 
وفي النقطة الثانية يساوي  3لأن الاحداثي السيني في النقطة الأولى يساوي  لا،

، 3النقطة الثانية يساو  يوف 8ادي في النقطة الأولى يساوي ، والاحداثي الص8

لهذا يختلف موقع النقطتين في المستوي الاحداثي.



 

 

 

 

 
 (4، 3)أ 

 
 (4، 5)ب 

 

 (8، 1) ج

 

 (5، 5)د 

 

 (0، 3)هـ 

 

 (0، 0)و 
 

 

 
 لالنقطة 

 
 فالنقطة 

 
 عالنقطة 

 



 

 

 
 قالنقطة 

 

 مالنقطة 

 
 زالنقطة 

 

 

 
 الأرجوحة

 
 (1، 7) صندوق الرمل

 

 (1، 2)ثي الجديد للنافورة الاحدا

 
 (5، 3)الاحداثي الجديد للعبة الانزلاق 

 
(8 ،4) 



 

 

 

 
 

 (8 ،7) الأسد

 (5 ،6) الفيل 

 (2، 7) القرد 

 (4، 3) الثعبان 

 (1 ،2) الزرافة 

 

 
 (3٫5، 3)النقطة هي 

 

 
، 7( أتحرك يمينا على طول المحور السيني حتى العدد 0،0ابدأ من نقطة الأصل )

 الاحداثي السيني.وهو 

 وهو الاحداثي الصادي، إذن الزوج المرتب  4وأتحرك إلى أعلى حتى العدد 

 ( في هذا الموقع.4، 7)

 



 

 

 

 

 

د المستقيم    ج

د       ج

 

 

 م ل نالمستوى 

 

 

 

 متقاطعين

 

 

 متوازيين

 



 

 

 

 21( = 5عة الثانية + المجموعة الأولى + )المجمو

 16=  5 – 21المجموعة الأولى + المجموعة الثانية =  

  13المجموعة الأولى = 

 8المجموعة الثانية = 

 

 زوايا 5المضلع  عدد زوايا

 بما أن جميع الزوايا متساوية

قياس كل زاوية = 
540

5
  =108° 

 

 

 شبه المنحرف( جالاختيار الصحيح: 
 

 

 

 

 

 



 

 

  

 

 لا يوجد

 

 
 زاويتان

 

 
 

 

 (6، 5)المربع 

 

 

 (3، 2)المثلث 

 

 

 (1، 1)الدائرة 

 

 
يوجد لأن متوازي الاضلاع كل ضلعين متقابلين متوازيين، أما شبة المنحرف لا، 

 به ضلعين متقابلين فقط متوازيين والضلعين الآخرين غير متوازيين



 

 

 

 

 

 
 (2، 2) ع

 
 (0 ،4) س

 
 (6 ،5) ص

 

 (4 ،0)  ج

 
 (6 ،7)   ل

 
 (7 ،3) ب 



 

 

 
 

 الوزن عدد الأكياس

 

 الأزواج المرتبة

0 0  (0  ،0) 

1 5  (1  ،5) 

2 10  (2  ،10) 

3 15   (3  ،15) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

( أتحرك يمينا على طول المحور السيني حتى العدد 0،0ابدأ من نقطة الأصل )

 ، وهو الاحداثي السيني.10

وهو الاحداثي الصادي، ثم حدد موقع النقطة وسم  7وأتحرك إلى أعلى حتى العدد 

 النقطة ك.

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 (0، 7) ك

 
 (5، 2) ل

 
 (1، 4) ن

 

 (2، 8) ب

 

 
 

 الحسم الثمن 

 

 المرتبة الأزواج

4 2 (4  ،2) 

6 4 (6  ،4) 

8 6 (8  ،6) 

10 8  (10  ،8) 

 

 

 

 



 

 

 
 

 الأجر عدد الساعات

 

 زواج المرتبةالأ

2 20  (2  ،20) 

3 25  (3  ،25) 

4 30  (4  ،30) 

5 35   (5  ،35) 

 

 

 

 

 (39، 4) (35، 3) (31، 2) (27، 1) (23، 0) الأزواج المرتبة

 

 
 قدم 31يكون طوله = 

 

 يكون عمره =
1

2
 أشهر  3 

 
 قدم 33يكون طوله = 

 
 

  



 

 

 

 
 (4، 0النقطة )

 

 

 
ريالاً مقابل كل ساعة عمل  15تأخذ سعاد اجر عملها بالساعات، فإذا كانت تأخذ 

 ساعات في اليوم. 6، 5، 4، 3لها، حدد المبلغ التي تأخذه إذا كانت تعمل 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 (3، 5)الزوج المرتب: 

 

 

 

 

 مجموع الكتل القاعدة عدد العلب

1 1  ×200 200 

2 2  ×200 400 

3 3  ×200 600 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 (5، 4) موقع منزل يزيد

 

 

 مدرسةالمكان هو: 

 

 

  (5، 2)الموقع الجديد  

 

 
 

 

 انظر الخريطة
 

 
 انظر الخريطة

 

 
 انظر الخريطة

 

 



 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

(2 ،6( ، )5 ،6( ، )5 ،2) 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

(5 ،10( ، )8 ،10( ، )8 ،6) 

 



 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

(0 ،4) ( ،3 ،4( ، )3 ،0) 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

أ
ش

ب،  (5، 6) 
ش

د( ، 8، 8)شج،  (8، 7)
ش

(8 ،5) 

 

 

 

 



 

 

 
 

 

 

 

 

 

ل،  (3، 1) شه   
ز،  (7، 2) ش

ش
(3 ،4) 

 

 
 وحدات للأعلى. 4لليسار ثم  وحدات 6الانسحاب 

 

 
 لأنه يمثل الانتقال من مكان إلى آخر دون أي تحول في الشكل.

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 

 
(6 ،5( ، )7 ،3( ، )9 ،5) 

 

 

 

 
(4 ،4( ، )5 ،2( ، )7 ،4) 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
(4 ،10( ، )5 ،8( ، )7 ،10) 

 

 

 

 
(5 ،6( ، )6 ،4( ، )8 ،6) 

 

 

 

 
(1 ،9( ، )2 ،7( ، )4 ،9) 

 

 

 



 

 

 

 

 
(2 ،2( ، )5 ،2( ، )3 ،0) 

 

 

 
 (6، 9ي ) (،9، 9ل )(، 9، 7م ) (،6، 6ن )

 

 



 

 

 (4، 6و )(، 9، 7هـ ) (،7، 4د )

 

 
 

 

 (7، 9)ستكون إحداثيات الرأس الثالث 

 

 

 

 
 

(6،2( ، )2 ،6، ) (10 ،14( ، )14 ،10) 

 

 

 

 

 

 

 
 

 (2، 15) (،7، 15) (،7، 6) (،2، 6)الإحداثيات الجديدة هي: 

 



 

 

 

 
 

 لأن الزاوية القائمة لن تكون في نفس المكان بعد الانسحاب. لا،

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 
 

 انسحاب وحده واحدة إلى اليمين، وأربع وحدات إلى أعلى

 

 
 

 ثم لأعلى أو لأسفل. ،اسحب الشكل أولاً يميناً أو يساراً 



 

 

 

 

 

 
(2 ،4( ، )2 ،8( ، )4 ،5) 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
(4 ،1( ، )4 ،5( ، )8 ،4) 

 

 
(4 ،7( ، )3 ،9( ، )9 ،9( ، )7 ،7) 

 

 
  1 الرقم

 

 
هو كلاهما تحويل هندسي تكون فيه الصورة مطابقة للأصل، ولكن الانسحاب 

 حول مستقيم الانعكاس بينما ينقلب الشكل في هأو قلب هالشكل دون تدوير ازاحة

 

 



 

 

  

 

 
(3 ،4( ، )9 ،4( ، )5 ،1) 

 

 

 
 

(1 ،2( ، )1 ،6، )  (3 ،8( ، )3 ،4) 

 

 



 

 

 
 

(6 ،5( ، )7 ،7، )  (10 ،7 ( ، )10،4) 

 

 
 5، 4، 1الأرقام: 

 

 

 
 

 (1، 12) (،1، 9)القدمين عند  (،8، 11)الرأس عند 

 

 

 

 
 



 

 

 
 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 
 

 

 
 

تبقي الإحداثيات الصادية كما هي، ولكن الإحداثيات السينية في الأصل تقابل تماماً 

 الإحداثيات السينية للصورة.

 

 

 



 

 

 

 
 

 لأن يزيد عمل انسحاباً للشكل وليس انعكاساً. طلال،

 

 
احسب عدد الوحدات التي يبعدها الرأس عن محور الانعكاس، ثم ارسم على الجهة 

طة بحيث يكون لها نفس البعد عن محور الانعكاس، كرر الأخرى صورة هذه النق

 ذلك مع الرؤوس الأخرى.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 أ(الاختيار الصحيح: 

 

 

 
 

  د(الاختيار الصحيح: 

 

 



 

 

 

 

 
 

(5 ،3( ، )5 ،7( ، )7 ،3) 

 

 
 

 (9 ،6٫25( ، )7 ،9( ، )5 ،7٫75) 

 

 



 

 

 
 

 



 

 

 

 

 
 

 (8، 7) ج(، 5،8) (، ب4، 5)أ ( ج

 

 

 



 

 

 

 

 

 
 

(1 ،2( ، )1 ،4( ، )4 ،4 ) 

 

 

 
 

(4 ،4( ، )2 ،7( ، )4 ،7 ) 



 

 

 
 

 
 

 
 

 (1، 5( ، م )5، 8( ، ل )5، 5ك )

 

 

 

 
 

 (2، 3) ج( ، 1، 6( ، ب )5، 6أ )

 

 



 

 

 
 2انعكاس حول المحور العمودي مع  6

 6انعكاس حول المحور العمودي مع  2

 

 
 

 في الانعكاس فيتم قلب الشكل حول مستقيم.في الدوران يدور الشكل حول نقطة، أما 

 

 

 



 

 

 

 

 
 

 

 

 (6 ،7)ر  ،(4 ،5)ق  ،(2 ،7)س 

   

          

 
 

 (10، 7)(، ر 8، 5)(، ق 6، 7)س 

 

 



 

 

 

 
 

 

 

 (2، 1( ، ز )2، 6( ، و )5، 5) ه
 

 

 

 

 
 

 (8، 2) ج( ، 8، 4( ، ب )4، 1أ )

 

 



 

 

 
 

 
 

 (3، 9( ، ق )1، 2( ، ع )1، 8ش )

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

  °180دوران 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
 

 

 

 ، (4، 2في اتجاة عقارب الساعة حول النقطة ) °90 دوران

 (1، 2( ، )1، 7الركنين الآخرين )

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 نعم
 

 

 
 

 نعم

 

 
 لا

 



 

 

 

 

 
 النقطة التي تم تدوير الشكل حولها تبقى في مكانها

 

 

 

 

 (0،0قارب الساعة حول نقطة الأصل )مع ع °90دوران 

 

 
 له النتيجة نفسها. الدورانين كلا

 

 



 

 

 

 

 
 متوازيان

 

 

 متعامدان

 

 

 

 زاويتين

 

 
 زاوية واحدة



 

 

 

 مربع( ج: الصحيح الاختيار
 

 

 

 
 (7، 5ب )

 

 

 (3، 7) ج
 

 
 (6، 3د )

 

 

 
 النقطة ي

 

 

 هالنقطة 

 

 
 النقطة ف

 



 

 

 

 
 

 (6، 4( ، ل )8، 6( ، م )7، 2ن )

 

 

 
 (1، 1( ، ل )4، 3( ، م )1، 3ن )

 

 

 

 

 



 

 

 
(1 ،0( ، )2 ،2( ، )5 ،1) 

 

 

 

 (6، 5) ج( ، 4، 5( ، ب )4، 9أ )

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 
 

 (ج لصحيح:االاختيار 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 
 

 
 

 

 للشكل ضلعان متوازيان( ج الاختيار الصحيح:

 

 

 
 الدائرةأ(  الاختيار الصحيح:

 

 



 

 

 

 

 
 

  د( الاختيار الصحيح:

 

 

 

 

 

 
 

 انعكاس (ب الاختيار الصحيح:

 

 

 



 

 

 

 
 

المتوسط الحسابي = 
   


20 7 5 5 2 1

5 5
  =4 

 4 (ب الاختيار الصحيح:

 

 

 
 

( = 3عدد أقل من )ح 
1 2

3 6
  

 ب(الاختيار الصحيح:    
1

3
  

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 
 ً  الساعة الثالثة تماماً ، الساعة التاسعة تماما

 

 
:عدد الدقائق =  : : 1 15 11 40 12  دقيقة 75=  55

 

  

 

 
 °90العلاقة بين المستقيمين المتقاطعين والمستقيمين المتعامدين هو ان زاوية التقاطع 

 

 

  هو المضاعف المشترك أعد كتابة الكسور مستعملاً المقام المشترك الأصغر لها، و

 الأصغر للمقامات.

 .أجمع بالطريقة نفسها التي تجمع بها الكسور المتشابهة ثم يسط الناتج  



 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

15  +20  +25  +7  =67 

 

 

9  +11  +14 = 34 

 

 

12  +12  +12 = 3  ×12 = 36 

 

 

5  +13  +19  =37 

 

 

16٫3  +16٫3  +16٫3 =3  ×16٫3 = 48٫9 

 

 

4  +9٫1  +3٫2  +8  =24٫3 

 



 

 

 

  5٫20+  26٫30+  14٫95=  مجموع ما أنفقه عمر 

 =46٫45 

 

 

10  ×26  =260 

 

 

12 ×14  =168 

 

 

75  ×2  =150 

 

 

25  ×48  =1200 

 

 

25  ×6  =150 

 

 



 

 

 

5  ×32  =160 

 

 

132  ×13  =1716 

 

 

45  ×45  =2025 

 

 

 ريال. 480=  160×  3ثمن الكراسي = 

 

 

 

12  ×13  ×5  =180 

 

 

8  ×6  ×4  =192 

 

 

14  ×10 ×3  =420 

 



 

 

 

15  ×9  ×6  =810 

 

 

13  ×9  ×11  =1287 

 

 

12  ×7  ×14  =1176



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 ض2ل + 2مح = 

 

 

 سم 26=  (8+  5)2مح = 

 

 

 لأن في المستطيل كل ضلعين متقابلين متطابقين.

 

 

  سم، 26=  16+  10ض = 2ل + 2

 ض( )ل +2مح = ض هو:  ل و   القانون الذي يصف العلاقة بين مح و  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

  الأضلاعمحيط الشكل = مجموع أطوال 

 ملم 64=  18+  16+  30محيط الشكل = 

 

 

 

  محيط الشكل = مجموع أطوال الأضلاع

 سم 37=  7+  11+  9٫5+  9٫5

 

 

 



 

 

 

 

 س  4=  محيط المربع 

 سم 20=  5×  4= 

 

 

 )ل + ض(  2=  محيط المستطيل 

 م 68( = 20+  14) 2= 

 

 

 )ل + ض(  2=  محيط المستطيل 

 م 39 ( =7,5+  12)2= 



 

 

 

 

 

 )ل + ض(  2=  محيط المستطيل 

 م 92( = 14+  32) 2طول السياج = 

 

 

 = مجموع أطول الأضلاع محيط المستطيل 

 العرض()الطول +  2=           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

   8+  6+  10مجموع أطول الأضلاع = 

 م 24المحيط = 

 

 

 

  10+  16,5+  10+  12,4مجموع أطوال الأضلاع = 

 سم 48,9=  المحيط

 



 

 

 

  11+  9+  10+  20+  12+  15+  16=  مجموع أطوال الأضلاع

 ملم 93= المحيط 

 

 

 ض 2ل + 2=  مح 

 سم 42( = 4+  17)2= 

 

 

 س 4=  مح 

 سم 32=  4×  8= 



 

 

 

 ض  2ل + 2=  مح 

 م 94.6 = 62٫6+  32= 

 

 

 س 4=  مح 

 سم 61٫6=  4×  15٫4= 

 

 

 س4=  مح 

 مس 34٫8 = 4×  8٫7= 

 

 



 

 

 

 ض 2ل + 2=  مح 

 م 61=  (18٫5+  12) 2= 

 

 

 

  30 + 30 + 30 + 30+ 30+ 30+  120+  120=   محيط الطاولة

        =2(120 + )6(30) 

 سم 420= 

 

 

 
 ض2ل + 2مح = 

 ض.6ض = 2ض + 4ض = إذن مح = 2بما أن ل = 

 ض6=  720

 سم 120ض = 

  120×  2=  ل

 سم 240= ل 



 

 

 

  2 والعرض = 3الطول = 

 )الطول + العرض( 2= المحيط 

= (3 + 2= ) 2 ×6  

 سم 12= 



 

 

 

 

 

 سم. 7سم،  4سم أو 6 سم،5

 سم22=  11×  2( = 6+  5)2محيط المستطيل الأزرق = 

 سم22=  11×  2( = 4+  7)2محيط المستطيل الأخضر = 

 سم 22محيط كل من المستطيلين 

             

 

م. فإذا 5م وعرضها  8طولها تطيلة الشكل يزرع شخص أزهارا حول حديقة مس

 أراد أن يجد محيط الحديقة ليحدد عدد الأزهار التي سيزرعها. فما محيط الحديقة؟ 

 م 26المحيط = 



 

 

 

 

 

 

 8عد المربعات الكاملة وهي تساوي  

 مربعات كاملة. 6نصف مربع =  12عد أجزاء المربعات وهي تساوي  

  6+  8ت = بالجمع يكون عدد المربعا 

 2سم 14 ≈المساحة 

 

 



 

 

 

 24المربعات الكاملة = 

 7أجزاء المربعات = حوالي 

 2سم 29 ≈المساحة 

 

 13المربعات الكاملة = 

 4أجزاء المربعات = حوالي 

 2سم 17 ≈المساحة 

 

 22المربعات الكاملة = 

 6أجزاء المربعات = حوالي 

 وحدة مربعة 28 ≈المساحة 

 

 

 

 بعد المربعات الكاملة وأنصاف المربعات ثم الجمع.الطريقة هي: نقوم 



 

 

 

 

 

 15المربعات الكاملة = 

 مربعات 4أجزاء المربعات = حوالي 

 وحدة مربعة 19 ≈المساحة 

 

 

 

 16المربعات الكاملة = 

 مربعات 7أجزاء المربعات = حوالي 

 وحدة مربعة 23 ≈المساحة 



 

 

 

 15المربعات الكاملة = 

 مربع 12والي أجزاء المربعات = ح

 وحدة مربعة 27 ≈المساحة 

 

 

 26المربعات الكاملة = 

 مربعات 6أجزاء المربعات = حوالي 

 وحدة مربعة 32 ≈المساحة 

 

 

 29المربعات الكاملة = 

 مربع 13أجزاء المربعات = حوالي 

 وحدة مربعة 42 ≈المساحة 



 

 

 

 32المربعات الكاملة = 

 مربع 2أجزاء المربعات = حوالي 

 وحدة مربعة 34 ≈احة المس

 

 

 ثم الجمع  وأنصاف المربعات= بعد المربعات الكاملة  مساحة الوردة 

 وحدة مربعة. 29= 



 

 

 

 

 

 

 وحدة مربعة 38شكل مساحته 

 

 

 

 

 مساحة مدن، مساحة شوارع، مساحة حدائق غير منتظمة.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 65×  2( = 25+  40)2=  محيط اللوحة 

 سم 130=        

 سم130( جختيار الصحيح: الا

 

 

 14المربعات الكاملة = 

 مربعات 4أجزاء المربعات = حوالي 

 وحدة مربعة 18 ≈المساحة 

 وحدة مربعة 18( جالاختيار الصحيح: 



 

 

 

 

 

         11×  4=  محيط المربع 

 سم44= 

 

         8+  15٫3+  14=  محيط المثلث 

 م 37٫3= 

 

         43٫5×  2( = 20+  23٫5)2=  محيط المستطيل 

 م 87= 

  
 (1  +3 ،1( ، )4  +3 ،1( ، )3  +3 ،5) 

 (4 ،1( ،)7 ،1( ،)6 ،5)  



 

 

 

 

 2م 1350=  30×  45مساحة العلم =  

 

 



 

 

 

 

 

 العرض × = الطول   المساحة

 =8  ×12  

 .2سم 96= 

 

 

 العرض × = الطول   المساحة

 =17  ×3  

 2م 51= 

 

 



 

 

 

 2 س=   المساحة

 =15  ×15  

 2سم 225= 

 

 

 العرض × = الطول   المساحة

 =9  ×1  

 2كلم 9= 

 

  

 العرض× = الطول   المساحة

 =8  ×6  

 2سم 48= 

 

 

 



 

 

 

 

 ض × = ل  لمخطط ا مساحة

 =31  ×69  

 2م 2139= 

 

 

 

 ض× م = ل المستطيل: مساحة  

 م = المساحة، ل= الطول، ض = العرض

 2لأو  ل× م = ل المربع: 

 الضلع طول = المساحة، ل = م

 

 

 



 

 

 

 

 

  ض× م = ل 

  7×  5=  م

 2كلم 35= 

 

 

  ل× = ل  م

  11×  11=  م 

 2م 121= 



 

 

 

  ض× = ل  م

  26×  3=  م 

 2كلم 78= 

 

  ض× = ل  م

  50×  88=  م 

 2م 4400= 

 

 ض× = ل  م

  41×  90م = 

 2سم 3690= 



 

 

 

 ل× = ل  م

  35×  35=  م 

 2م 1225= 

 

 

 ض× ل  = م

  5×  18=  م 

 2م 90= 

 

 

 ض× = ل  م

  37×  24=  م 

 .2م 888= 

 

 

 



 

 

 

 ض× = ل  م

  10×  12=  م 

 2سم 120= 

 

 

                               

                                                           

 

 

 

 الشكلين:أطوال أضلاع 

 سم. 4يساوي طول الضلع  المربع:

 سم. 5 والعرض يساويسم 4ستطيل: الطول يساوي الم

 .ض× مساحة كل منها = ل 

 

 



 

 

 

 64ü=  مü=  طول الضلع 

 ملم 8= 

 

  2م 79لأن ناتج جمع مساحات قواعد الصناديق الأربعة يساوي:  نعم؛

 .2م 90وهي أقل من 

 

 متر مربع 10800=  90×  120أكبر مساحة = 

 متر مربع 4050=  45×  90أصغر مساحة = 

 

 2سم20000=  سم100×  سم200مساحة الباب = 

 2سم 625=  25×  25مساحة البلاطة الواحدة = 

 بلاطة 32=  625÷  20000ما يحتاجه من البلاط = 

 ريالاا  480=  15×  32التكلفة = 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ملم،  100سم =  10بفرض ل = 

 ملم. 200= سم  20ض = 

  200×  100=  إذن م 

 .2ملم 20000= 

 

  20×  10=  م 

 2سم 200= 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 سم مربع، 150مساحته =  

 15×  10وأطوال أضلاعه =  

 

 

 

 

 وحدات 3، 2مثال مستطيل ابعاده 

 وحدات مربعة 6=  3×  2مساحته = 

 وحدات 6، 4← ضاعف الابعاد 

 وحدات مربعة 24=  6×  4المساحة المضاعفة = 

 المساحة الأصلية.× 4نعم تتضاعف 

 

 

 

 متر.  14أمتار وعرضه  8يراد دهان جدار ارتفاعه  

 ما عدد الأمتار المربعة المراد دهانها؟ 

 14×  8=  مساحة الجدار  الإجابة

 2م 112= 



 

 

 

 

 

 

 ل×  4المحيط = 

     =4  ×5 

 سم 20=     

 

 

 

 (ض +ل )2المحيط = 

     =20 + 36 

 م 56 =    

 

 



 

 

 

 م 6=  3+  2+  1محيط الحوض = 

 سم 600=        

 سم 600د( الاختيار الصحيح: 

 

 

  4×  4محيط الحظيرة = 

 م 16= 

 

 

 

 6المربعات الكاملة = 

 مربع 2أجزاء المربعات = حوالي 

 وحدة مربعة 8 ≈المساحة 

 



 

 

 

 9المربعات الكاملة = 

 مربع 5أجزاء المربعات = حوالي 

 وحدة مربعة 14 ≈حة المسا

 

 

 37المربعات الكاملة = 

 مربع 4أجزاء المربعات = حوالي 

 وحدة مربعة 41 ≈المساحة 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 ض× = ل  م

  3× 7مساحة المستطيل = 

 2كلم 21=         

 

 

 ض× = ل  م

  14× 9مساحة المستطيل = 

 2مس 126=         

 

 

 ل× = ل  م

  3× 3=  المربعمساحة 

 2مس 9 =        



 

 

 

 ض× = ل  م

  10× 8مساحة المستطيل = 

 2م 80=         

 

 

 ل× مساحة المربع = ل 

        =20  ×20 

 2م 400=        

 

 : أعد المربعات الكاملة في الشكلالخطوة الأولى

 : أعد أجزاء المربعاتالخطوة الثانية

 : أجمع المربعات الكاملة وأجزاء المربعاتالخطوة الثالثة



 

 

 

 

 

 دائرتين متطابقتين ومتوازيتان.

 سطح منحني يصل بين الدائرتين 

 أسطوانة

 

 

 ضلعان متجاوران متعامدان.  ومتوازيان وكلكل وجهان متقابلان متطابقان 

 رباعيمنشور 



 

 

 

 

 سطوانة فيها دائرتين متطابقتين ومتوازيتان.الأ

زيان وكل ضلعان كل وجهان متقابلان متطابقان ومتوا الرباعي فيهمنشور الأما 

 متجاوران متعامدان.

 

 

 

 

 مجسم فيه قاعدة دائرية الشكل وسطح منحن من القاعدة إلى الرأس  مخروط:

 لا يوجد تطابق أو تعامد     

 

 

 

 .على شكل مثلث والجوانب مستطيلات فيه وجهان متطابقان منشور ثلاثي:



 

 

 

 

 .تينالدائر يصل بين حنىمتوازيتان وسطح منمتطابقتان فيها دائرتان  اسطوانة:

 

 

 

 المتجاورة فيه متعامدة الأوجهمتطابقان متوازيان ووجهان  كل فيه منشور رباعي:

 .على القاعدة

 

 

 

الأوجه متطابقة وكل وجهين متقابلين متوازيين والأوجه الجانبية  كل فيه مكعب:

 .متعامدة على القاعدة

 



 

 

 

 ان.فيها دائرتان متطابقتان ومتوازيت أسطوانة:

 

 

 

 وليس فيه تطابق ولا تعامد. مخروط:

 

 

 

 فيه وجهان متطابقان ومتوازيان. منشور ثلاثي:

 

 

 أسطوانة

 



 

 

 

 منشور رباعي: 

  12عدد الأحرف = 

 8عدد الرؤوس = 

 6الأوجه =  عدد

 

 

 ين.متوازيعلى شكل مستطيل، كل وجهين متقابلين أوجه  6

 

 

 



 

 

 

 

 

 الكرة ليس لها قاعدةكل شكل من الاشكال له على الأقل قاعدة ما عدا 

 

 

 .متوازي مستطيلاتالثلاثي الأبعاد هو الشكل 

 

 

 المنشور الثلاثي         : رباعيمنشور ال

 أحرف 9عدد الأحرف =     حرف 12الأحرف = عدد 

 رؤوس 6عدد الرؤوس =     رؤوس  8عدد الرؤوس = 

 أوجه   5عدد الأوجه =      جهأو 6عدد الأوجه = 



 

 

 

 

 قاعدة الحوض على شكل مستطيل

 ض× = ل  مساحة القاعدة 

         =80  ×160 

 2سم 12800=         

 2سم 12800د( الاختيار الصحيح: 

 

 

 للشكل ثلاثة أزواج من الأوجه المتوازية. (بالاختيار الصحيح: 



 

 

 

 

 

 ض× = ل  مساحة المستطيل 

         =7  ×16 

 2سم 112=         

 

 

 ل× = ل   المربعمساحة 

 =20  ×20 

 2م 400= 

 

 

 



 

 

 

 ض× = ل  مساحة المستطيل 

         =2  ×8 

 2سم 16=         

 

 

 12المربعات الكاملة = 

 مربع 6أجزاء المربعات = حوالي 

 وحدة مربعة 18 ≈المساحة 

 

 

 (2، 7) ’( ، ن4، 4) ’( ، م1، 1)’ل الرؤوس الجديدة:



 

 

 

 

 

 

 

 

 مكعبات. 3صفوف بحيث تضع في الصف  3مكعبات في  9

  5×  9طبقات. إذن يكون مجموع المكعبات =  5تابع تكوين الطبقات حتى تصبح  

 .مكعب 45=   

 



 

 

 

 مكعب. 108=  54+  54

 

 

 تسهيل الحل.

 

 

 قطع عد، قطع النقود.

 



 

 

 

 

 

 
 م.15ه محطة كل م تتوزع علي 150مصنع فيه خط إنتاج طوله  -

 إذا كانت الأولى في أول الخط، فما عدد المحطات على طول الخط؟ -

 

 بإنشاء نموذج.

 

 محطات. 10=  15÷  150

 متر. 15محطات كل  10إذن عدد المحطات =  

 

 م، إذن الإجابة صحيحة.150=  15×  10

 

 



 

 

 

 
 طبقات. 5يراد ترتيب بعض المعلبات على شكل هرم من  -

 ب في الطبقة السفلية،عل 9إذا وضعت  -

 ثم تقل عدد العلب علبتين في كل طبقة عن التي قبلها. 

 فكم علبة سيضم الهرم. -

 
 بإنشاء نموذج.

 

 
 في الطبقة السفلى. 9 -

 .بعدهافي التي  7 -

 .بعدها في التي 5 -

 .بعدهافي التي  3 -

 في الطبقة الأولى. 1 -

  1+  3+  5+  7+  9=  إذن عدد المعلبات  -

 لهرم.معلب في ا 25= 

 

 برسم نموذج.

 



 

 

 

 

 

 م. 24طول المسافة حول مضمار ألعاب دائري تساوي  -

 أمتار. فكم طفلا سيكون في المضمار. 3إذا وقف طفل كل  -

 

 

 

 بإنشاء نموذج.

 

  

 

 أطفال. 8=  3÷  24م = 3طفل كل ÷ م 24عدد الأطفال = 

 

 

 

 ، إذن الإجابة صحيحة.24=  3×  8

 

 



 

 

 

 

 

 بلاطة مربعة على هيئة مستطيل بأصغر محيط ممكن. 18يريد ماهر أن يرتب  -

 كم بلاطة سيضع في كل صف. -

 

 

 

 بإنشاء نموذج.

 

 

 

 

 بلاطات. 6صفوف في كل صف  3بأن يضع 

 

 

 

 

 ، إذن الإجابة صحيحة.18=  6×  3

 



 

 

 

 

 بلورة زجاجية ملونة في الصندوق أ. 22يتكون الشكل من  -

بلورات عبر الهرم في كل  4كنك تمرير لنقل البلورات من الصندوق أ إلى ب يم -

 على المنشور في كل مرة. بلورات 5ومرة. 

كيف تستطيع نقل البلورات من الصندوق أ إلى الصندوق ب بأقل عدد من  -

 الحركات؟

 بإنشاء نموذج.

 مرات 4كرة عبر المنشور على  20بنقل  

 ثم الكرتان المتبقيتان عبر الهرم.

 كرة. 22=  2+  20ويكون المجموع = 

 كرة، إذن الإجابة صحيحة. 22=  2+  20



 

 

 

 
ورقة من فئة الريال في صف على الطاولة. ثم استبدلت كل  15وضعت سلمى  -

 ريالات. 5ورقة ثالثة بورقة من 

 ريالات. 10ثم استبدلت كل ورقة رابعة بورقة من فئة  -

 ريال. 50ثم استبدلت كل ورقة خامسة بورقة من فئة  -

 في الصف.فما قيمة الأوراق  -

 بإنشاء نموذج.

 
 ورقة من فئة الريال في الصف. 15

 ريال فأصبح المجموع  5تم استبدال كل ورقة ثالثة بورقة من فئة 

 =1  +1  +5  +1  +1  +1  +1  +5  +1  +1  +1  +1 +5  +1  +1 

 ريال فأصبح المجموع 10ثم استبدال كل ورقة رابعة بورقة من فئة 

  =1  +1  +5  +10  +1  +1  +1  +5  +10  +1  +1  +1  +5  +10  +1 

 ريال فأصبح المجموع 50تم استبدال كل ورقة خامسة بورقة من فئة 

  =1 +1+5  +10  +50  +1  +1  +5  +10  +50  +1  +1  +5  +10  +50 

 ريال. 201إذن قيمة الأوراق النقدية في الصف = 

 إعادة الحل مرة أخرى للتأكد من صحته.

 

 

 ما لا تستطيع تمثيلها فعليا.عند



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 الارتفاع.× العرض × الطول  العلاقة: هي أن أعداد المكعبات =

 

 

 ع. × ض×  ح = ل

 

 

 وحدة مكعبة. 24=  3×  4×  2ح = 

 

 



 

 

 

 

 

 

 ع  × ض × ح = ل

 =3  ×4  ×6  

 3م 72= 

 

 ع  × ض × = ل ح 

  4×  4×  4=  ح 

 3سم 64 =



 

 

 

 ع  × ض × = ل ح 

  9×  5×  2=  ح 

 3سم 90=

 

 

 ع  × ض × = ل ح 

  4×  8×  21=  ح 

 3سم 672 =

 

 

 ع  × ض × = ل ح 

  16×  9×  19=  ح 

 3سم 2736 =

 

 

 ع × ض × = ل ح 

 =11  ×10  ×13  

 3م 1430= 



 

 

 

السنتيمتر المكعبة مناسبة؛ لأن العلبة صغيرة. ولكن ليس من المعقول استعمال 

 كبير. موقف السيارات؛ لأن موقف سيارتلمكعبة لقياس حجم لسنتيمترات اا

 .موقف السياراتولذلك يكون أكثر معقولية استعمال الأمتار المكعبة لقياس حجم  



 

 

 

 

 

 

 

 

 ع× ض × = ل  ح 

 =11  ×30   ×3  

 3م 990 =

 

 

 

 ع× ض × = ل  ح 

  26×  12×  3ح = 

 3سم 936 =



 

 

 

 ع× ض × = ل  ح 

  11×  11× 11ح = 

 3سم 1331 =

 

 ع× ض × = ل  ح 

  16×  9×  23ح = 

 3م 3312 =

 

 ع× ض × = ل  ح 

  9×  17×  7ح = 

 3سم 1071 =



 

 

 

 ع× ض × = ل  ح 

  3×  2×  4ح = 

 3سم 24 =

 

 

 

 ع× ض × = ل  ح 

  6× 5×  16ح = 

 3سم 480 =

 

 

 ع× ض × = ل  ح 

  10×  2×  8ح = 

 3م 160 =

 

 

 ع× ض × = ل  ح 

  2×  3×  13ح = 

 3سم 78 =



 

 

 

 ع× ض × = ل  ح 

  10×  8×  13ح = 

 3سم 1040= 

 

 

 ع× ض × = ل  ح 

  19×  14×  20ح =

 3سم 5320 =

 

 

 

  13×  15×  14 = 1حجم الصندوق 

 .3سم 2730 =

  14 × 14× 14=  2حجم الصندوق 

 .3سم 2744= 

 أكبر. 2الصندوق فيكون 

 

 



 

 

 

 3متر 1350=  15×  3×  30حجم المخزن = 

 للبضاعة. يكفيلا  المخزنوهذا 

 

 

 

 .3سم 081بفرض أن حجم العلبة = 

 3سم 200=  4×  5×  10وبعد قياس الأبعاد الفعلية يكون الحجم =  

 

 

 30×  4×  20=   الأولالمنشور حجم 

 3سم 2400=           

 60×  2×  20=   الثانيالمنشور حجم 

 3سم 2400=           

 



 

 

 

 3سم5040= 10×  18×  82حجم العلبة = 

 .3سم25604= 20×  38×  65حجم الصندوق = 

 علب توضع في الصندوق. 8إذن يحتاج إلى 

 

 

م وطوله 1م وعرضه  1,5حوض سمك على شكل متوازي مستطيلات ارتفاعه 

 م، ما حجمه؟2

  2×  1× 1,5 = الحجم 

 3م 3= 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 المجموع السادسة الخامسة الرابعة الثالثة الثانية الأولى الطبقات

 36 1 3 5 7 9 11 العلب عدد

 

 36د( الاختيار الصحيح: 

 

 2، 2، 5المنشور د( ابعاده 

 20=  2×  2×  5حجمه = 

 د( الاختيار الصحيح 

 



 

 

 

 

 منشور ثلاثي

 

 21المربعات الكاملة = 

 اتمربع 6أجزاء المربعات = حوالي 

 2سم 27 ≈المساحة 

 

   

 أولي ← 13العدد            غير أولي←  10العدد 



 

 

 

 

 

 

 س 4=  المحيط

 =4  ×15  

 سم 60= 

 

 

 ض 2ل + 2المحيط = 

 =28  +44  

 م 72= 

 



 

 

 

 سم  44=  24+  20=  محيط الإطار

 م تقريبا. 0٫5 ≈

1 (جالاختيار الصحيح:  

2
 متر 

 

 

 ض × = ل  م 

 =5  ×8  

 2سم 40= 

 

 ل× = ل  م 

  6×  6=   م

 2م 36= 



 

 

 

 مساحة الشكل = مجموع المربعات الكاملة وأنصاف المربعات 

 10المربعات الكاملة = 

 مربعات 5أجزاء المربعات = حوالي 

 2سم 15 ≈المساحة 

 

 

 
1 2 3 4 5 6 

 25 21 17 13 9 5 الأوجه عدد

 

 إذا وضعت ستة مكعبان فوق بعضها. وجه 25 النمط سيظهربإتباع هذا 

 

  50+  40+  30ول السياج = ط

 م 120= 



 

 

 

 ب(الاختيار الصحيح: 

 

 

 ع  × ض × ح = ل

 =10  ×4  ×3  

 3م 120= 

 

 

  ل × ل × ح = ل

 =7  ×7  ×7  

 3سم 343= 

 



 

 

 

 

 المطلوب المساحة

 ض× المساحة = ل 

  20×  50=  مساحة القاع 

 2م 1000= 

 

 المطلوب المحيط

 )ل + ض(2المحيط = 

 م 140( = 20+  50)2  =    

 متر. 35بعد كل  4=  35÷  140عدد المنقذين = 

 

 

 العرض.× مساحة المستطيل = الطول 

 الارتفاع.× العرض× أما حجم المنشور = الطول 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 كيلوجرام 48=  2÷  96

 جرام 48000=  1000×  48

 48000أ(  :الصحيح الاختيار

 

1 60

4 240
  

 أ( :الصحيح الاختيار
1

4
  



 

 

 

 متر 5000كيلومتر =  5

 مترا 2500=  2÷  5000نصف المسافة = 

 م 2500ب(  :الصحيح الاختيار

 

 أ أ( النقطة :الصحيح الاختيار

 

 الشكل ضلعان متواجهان متوازيان. في( ج :الصحيح الاختيار



 

 

 

  صفراء =احتمال أن تكون الكرة 
2 4

5 10
  

2( ج الصحيح: الاختيار

5
  

 

 ب( دوران الصحيح: الاختيار

 

60  =2×2×3×5 

 5×  3×  2×  2( ج الصحيح: الاختيار



 

 

 

 رؤوس6 أحرف، 9 أوجه،5ب(  :الصحيح الاختيار

 

 

 

 

 

 

 

10:00 – 8:40  =1:20 

 . دقيقة 20وساعة واحدة  إذن استغرقت الزيارة

 



 

 

 

 15=  5×  3هو أ للكسرين  م. م.

          

  

   >  

>

 

5 5 1

15 5 3

6 3 2

15 3 5

6 5

15 15

2 1

5 3













        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

       

 

 

 متر، 36محيط المربع = 

 متارأ 9=  4÷  36إذن طول ضلع المربع = 

 نفسه × إذن مساحته = طول الضلع 

 =9  ×9  

 2متر 81= 

 

 لشكل مربع أو مستطيل:ا قائمة، إذن زواياهكل ضلعين متوازيان وجميع 

 

 

 

 

 


